


< \%:uv@-! 3

7 15 FD S Rl R AT

vn ‘

| % =

b\@

rﬁ

= \hﬁ,

L
g.

A g@ﬁ

.- F




~ 1 ~ B
BEAL e ey )

_-~:_f" .

———— 7_':.-('

S268
381127



H | T
P ES E Y

B — R M W
HE ] BR 2 RER e o

.

OECJU AR T B K JU 4G e B
ER PN RS ROE T 9
®
%

Q=T W o

[

Cl TS ROE LR R 22

EL TR RO 1T T — 30

8B — A T 47 &gﬁm BE AR o stinan i 31
A I IR A T B BE BE BE AT e, 33
= A R EROUR T Bk S A BE AR e .36

7{ ﬁ = 4q ﬁﬁ ‘[l-ij' $ ﬂ{l fﬁ E E ﬂ . |

B — i BE IS IR JE R SE EL cccieneniiiisitsiinine e sseessanae 45
5 i PSR A N SE L crorenrrirniitiiisiitsase i ssanssesasanses 51

EITER b X AT

et P

ﬁﬂﬁ?ﬁﬂ
|

M B



F OBK K B M B

BB ST B ] ceeeererreenniniiiiisnitiiensiiininnitanieens sy ed 73

R e it i 175

B - BRI ZEE s 175
B M ERARB 2 B AR e eresennannsiiiaiiessag s 186
= % = ﬁ & ;c................-...........................................190

R R AW S

SE B HE 0] T BB ceercrsernersnotenersnsenennanss cane sensanessossens 00e 225
BT —F = 28 oo e 347
T I FRAT Z B ceeereeessaseerasnseesensssas. snossossasssessaces 253

B W& A W

MT =3 4 80T 80 — B w259
B WM WA HEPIIE RK em 278



¥
® JF

LA MR Ry S b PRk, W NA
PN I PRI ETEY T EET T 38 L
S 44 A IE B R KR T 78 9 A8 2 W, HUA 5,
B ERE B, R & 4% 2 1E . 8 3K 45 0 9F Bk IR 8 BT A8
¥ b 2 8, T 30 o2 R, B 3E T 5E,0R 4o BB R B,
HERWABMAME S NE ERE L —H OB RS
WWE L L MBRLEBREE RS WEY
§6 VLG VE B 2 T o 0 G BB R A0 Ok 2, O B BR BB 4
A1 W e 3 o2 TP BT N B LA o O 2 4 W) UM 2E 2
BAREMeFBEME I EAS KA £
4 .

RE=FWEAA EBF

s e S —



H F

FE Bk IR H8 ] B 7 — B4R VAWIGR B A A Sl 695 £
=4 VLR, VLS R o 05 B R Bh % 09 WE R, SRR
T8 ah; (8 R B AE, SR FE RO ORE S B ksh B A Bk
AN A E o M A2 T, B B S T 8 4R 8 2 fb
B9 & i E,

B 9% 4% B, S8 B8 P AE T R AN M OO A a9 A M
FPEMEREBER BARBREPEREROKR
S 3 b o B UE GoE. VTR — AR O BB A2 E P ORE T
A W TR M R 09 B R, M5 g il A BL 0SS T A B2

— M A PP AR R A Bk IR B a9

RMIYF%E JEBCIRBE ] B A9 A D930 5 ok 38 — HL, R
BP0 AE R OT B B R 6 R A ik L RER B L W
12 R T B 69 OF ok BT R, BRI B 6 5 B8 T B g
77 8 08 = RRR R M N B 8 R T B 6 oF ik 08 YRR, B8R
c RMEA T TR k. S — 5N R AR AR R — A
ABEBEEO TR RAER A EEHE F L HEE
A WAF 5 JE B IR BE T By AP

AFABH;EMBRMAMEL T BEHRR



=] -3 5

P 6 kWK IR A8 0T 5% 3 3 AR I 0 4B 2 5 2R B 4 4B
ENEY L LTI B E AP ST BT
BWh BT LRS00, LA AR ok B
Br = 4 £ DAk 58 2k TT 1L 4% W00, 7 DL 2 7T 1L
fE 28 S B 30k 7, A FT BLAE 25 i 4 B8 R 0 0 B 1l
i 52k 2 % 2 .

AW LA ER K500 EKIE R 8 E
9 5 e — B DA A — — % e R B W A W e
5, 75 B 2 05 S 8 It AT A I 860
%ﬂ@%f%AﬁTu§ﬁ$KMﬁﬁm%ﬂ@*
58, 7 A A B S5 L D9 75 B0 S A1 T W0 K 76, A 0B 30 A
By A S W IR 10 BE AR, A G AL B Al A 4 b 3B A
5 5, T AR R M T B0 T AR, 3 R 2 BF 9 00 B, R 2 58
LRI Nt PES Y EES L LT
£ % 4 W R .

— A A FF O 9 WK UR 56 7T 88 %D L 4R 4K dh U A ] B
B i (B0 5% 86 0 B T 6, 97 LA 9 A W d K SE B
fof B 3% 0% 5% 3 B B JE 32 8 A f] & (Non Riemannian
geometry) B Fij 4 55 /s ¥ % 47 # B (Infinitesimal para-
llel displacement) &% % & 2K 3, 38 L & ¥ K& & & ¥ 72

- EEALRRT
AR ELEBETHEA LT PR B LM FER



6 k K K M T S

kB B vk B 4E R T BY, A% R B OSSR, 5B R R
W00, HE A B % e 2 R A TE LV B, R R 8 R, 75
B B %, A BE T LR I 0 R A L 6 R

RE- 1t RELEAXEHERFRBE AR




oo 0k W L R
& iy U A 7 A% B WK
K S R WON A R 1793 4R,
3E §> 1856 4¢, 18:6 4= 8% % @



e ®
5 0 5K # fr S 8 0 K
R KB AL R 1826 4,
FE 4 1866 4. 1854 4g 5§ 1Y 52
LS S0E




B 3=
i)

I BK U 2 ] B
E—R M @
B—EFE AMBZEFN

§1. MEMGAMAERE BRBILET. LR E
Bt 4 3l G, SR I BR OGO BN AR R AT IR A 0y R, 0B
Geometry () 4 #§ faf; B L1 #& 7 % 5= B th Geo F 7% ifii 2K.
A1 i 18 7 A0 A8 T B, 76 25 ] 35 B M Geomotry, 1E
% B W fy Géomaétrio, £ 48 B W} fi Geomotrie, B Kk Fi M}
fk Geomotria, 45 [ fr 4 B 4 7 [, 4 2 &5 4 7 IR %
Geometria®) — i L M K. B EREBEHE % H 8%k
i Geo iy T 96 & “HB”; Metria i 32 3% £ “B 2 1 &
AL 2 G Geometria BE R DUl b 4. By LA 88 (7] 52 4 %) #E 04
e, RBEMWHEHEE RREBF LT HBRDY
AR, KRk BT BIE & &S SR %

(1) Ag=-%§4

(2) Geometry b HF AMBHER UEABMWE ST A% A

B) PEXAFEAFBE AODALPNMB LA AL R 2
Tk B S ERFRMLS vewrerpa, LB L 8 R AR
R, 4L T % i ® B Geometria.



L3 |

z &K R W O B

1 1 £ 7 B3 FE AN S 0 ) MR T B T

§2. £ 7 5 A 3C AR S — 8k 7 2 1 B 00 o Al R
(v fr 0 4 2 T 8 005 s B0 BCER b 3E AR T — B R —
B W R 0 R B — WA 6T 8, R R — H Y & BB b
S £ T 5 R 9 B B — 0,0 9 0 AL 28 O, 3t K
R 2 O R I K B S B A0 1E B 38 09 8, R
#c 78 75 A BAC). 58 T 8L 09 6y K R T B T SR 09 O 0k Bk )
2 2 .4 41 55 B2 D B T 0 G 0 L AR BE B 69 & M 7B
WA % 10 8 ST 005 BT T 0 G 8, 50 R AR O O B i 0 6y
R WY T B 3 0. M A0 B SE BE 00 O 3%, 6D L6 4 2B
P Al G 00 2B T Ok e, — A6 8 T LA A B2 16 DY 5
0 G 25,08 B W T % A 6 80 T AR b 6 3B B 00 AR B8, PN
LA fiE R W1, 0E 2 B 1 © W) A 09, S8 AR Y O 1, R i
76 1 W T LN LB WA G, AT i A R

(1) Axiom. (2) Postulate. (3) Theorem. (4) Problem. (5) Propo sition.

ABEAE ERNEFENY MMM K& =H:

H—-HERNE: AXANRLEZFIRMRBULEAREEHE - =
A — .

Bo_mEmNE: AEZERNGRATRELAANEAE. b S &
mMERELEROMS . MECMERH RS L WE ML
MM ARS A ME O BN LT — & RN e H
2= 06 M 78 T — O il 6.

FT==mmpNE: AHRAVARMNM AEHBEFRERAADN

gUHAVMEBEATHOERTEARARALIRMG EXHER

NRALE - GBARNXQLEENAINAARABEUARARLED
EH®|HNT.



% kits

T—H £—R RADZNAN 3

8 67 B k7 H 6 4 W s R G R S0 F ik T BLE
M MLUMEMAN RN ER UM A
FRBRERHEN AW RAOFER: REBERUMNE
B 4 5E 8 0 SE 6 4% B 2k R R, B M AN W R0 & B, X &
B A 5 B0 5 G S R R B Ml Al B 69 45 B 3L 4 B M8 3E

 HEMAPNAMBRRFEASREULAERB LAWY

5 o, 0 F e o, — 5 85 0T 548 A A I B A 9 & 8 R
PR, R AETE T 2 ny B A HME T &
2% 1 I T4 31, 2 A MR Mk 88 6T AR B 00 25 A M (0. R
T2 A HE e, 6 HY — ML+ 2 1, 40 P J6 00, 4 B B ST
i 7% B); AL 4 3 ML 2 T, 1) o TR SR 00 F ik, 0 18 — BB
G B SE — 3 0 G 1 R 2 B8 T AR

§3. gl ki K, T ok B A — HL+ 2 00, 40 T
W i, % B 3T 0 2 B0, R T DA M — W 68 T AL e i
N0 B, i AT — L 52 % W 2 BB, R A — B5 48 BT
LEATEAAREEQABRTUA T HRAR
69 A8 B 88 {0 2 1 — T 4 W, TR M 4o il — AR A BT
B 00k UL T A8 BT SR 36 H 2L S B KL L 4 8 0 B

(1) Tundemental conceptions,

@ —MAod ERAXPEA—ELsESRARAaLA TR
BRI - MAEZEAAM UM L2 ERRAPFH—
HAATUMRIAASEN EEEARUMLAREAT A2
MERGESBSES T MBMAAHFTEAAMINT.



4 JE K O® @ T B

LU A, AR fig 15 A 30 A 88 7 8L B T 1830 48, R R 5% 2

B v 1) ok 30 2O 5 S M a9 IR B8 1T SR(ED L AE AR A8 K

A5 s T B AL o G 3K A S T BR AR T B2 AU 2 B R do 3

1 55 = B 88 7 55, ] T 1554 4000 B B 5 R BC) B B

st 7 8 (°T B, 4 S S A 0 = B AR T S4B R R R
Boen EAWMMRRLFEBE ST ROME TS F
FERN W Rm R = 4 9 A,

(1) Lobatchevsky 3§ 38 ¥
(2) Riemann FF 42 1



BLma
B

£ = =
Bk L 15 2 () 5t Sa Bk L B 15

§4. UL O 2 AR O WY B S R Lk 40 60 A IR
5 T B8 . Sk A9 2 R AR TG W 315 48, 6 R AR I W 255 48
K 09 T 4R 1, LA A B8 % 7R K M o
T — 5 68 6T L 0k 88 T J A0 IRk 75 R A R R
25 88 B Ak 69 2. 36 U6 7E K IS 2 il o g ok % 3 IO
5 FAC) 4 FCO) A5 46038 16 T G A 005 0 I D B UK S R
SR BT R A 89 5 AR 3B Al R RO 6 R A W A
2 o e R B 9 %0 T EL LA A 4 R s T DL e
o i 7 8 A A B IS 00 M T A S @ A E AR B AR
5 W BB 4 = T £ 45, & BB 60 & 6T B BOR B, T
& B T B HR; B R A 2 R K b 69 3K . 8 o v B BE

(1) Euclid. (2) Elements. (3) Hippocrates of chios. (4) Leon.

(6) The:dins,

6) Bk G ah B AT JE A3E B b E . 48 M0t 4R BT B, 00 8 e
£ 7 B % Hypsicles 3¥ &9 {8 L E 28 30 A A % I8 2 88+ 1 4,08
Hypsicles Fis; S+ A M n == AFMma 3 & X
RAMKEEMEA T8 URBEAM S KK LHER

S rL S LT
(5)



BT I A
oy E AR
A

WA A
*

6 # oK OB OB 1 H

B B o A 1T 58 0 Mk 0K JU S48, i Ik L B4 R R
58 0 5 A 09 4F 5%, iR M TR R 69 oK R Al
09 4 5 b 78 A T 8 69 1R 4% B 7E 3K IR B R — 8 A
B 2 g, J 30 WK L A Rt A2 86 T L. 48 8 B E 5 T 5
6 FR OB B T % A O 5 A S8 A 0o R T SR, TR B ik K
JU 78 S8 17 5% B 18k R 85 T L, 3¢ A0S Ik IS 88 7 B R
TR W 386 1T R AR T 5 Bk JU B 43 A T 8%, 5% gk WK UR
T 5t 37 K L 4B T B £ Wk R 8 T A 09 AR 46 A,
7 ik T5 MM T B g R A5 8 T

§5. F i 48 LU, ED B4R 09 5K B 93, WK IS 69 58 4T
J A, BN R 00, MR A, T 2 ED B U R
JiE A 4 A R 2 AR AR BB R F A5 OOR 1594 S RIS
B2 1703 4¢ 49 58 307 7@ ot B 1816 4p BN RS B &2 0 4 DA
T, 3 B 7 = AR A0 5 3k T R R U AR 5B B 0 8% B T
B FD %, 3L PR IR SUAG (@) 1) 1888—1899 4 i3 Mk A
oF A DB A HL T3, B9t IRO) L ot R R R 3K 3R
1908 4 i 17, 4 AT = M. 18 JC KR 2% % A = I 09 i, 2 B
AE — M A\ RB 4% 35 1T JBE A 1 48 T 0 R A<

§6. 0 Ak A B L =% W5 B W @ %
BAEALZ BB BB ST ERATER %=
ERTHMTRBEREA S —BHBRE=+=

(1) Heiberg, (2) Menge. (3) Heath.




g
E
!

H- So% KRLAARTSEAKLILG 7

8 7 33 A T A £ B F A 9 50 L) T 36 KB
£ LG 9k 2 TR 25 ok R AR I 2K 0 A .

§7. 75 A7 6 Gy 45 A 7B AT HRE 36 B 6 9 K IR B 1
B 60 B8 1L 7T 00 S A 40 0 B 4R 9. T AE R
1 7% L4k 2 B AE R J A 50T 5 8% 5 T

A A AR T R R TR E
— 2k, A YO S 69 3E 92 T KR k8, B o
Tl I A T R AT R U Ak B — E $628)

i A b T A 2B AT BR 09 Ay A i AR S 3T A TR i
R 7E, 2 65 A M o ) G W TR M 2B AT (B —
§E 27) “— T A S 3L Al T U AR 4R 2K 6L A A 45,8 R
i P9 A s R IS RE M BT (B — @
#4 28.)

Bk I 9 78 B0 Ak W A 6 S0 O, R R
o R B 2 AT AR A 2K 8 A AR 4 L £
s, BT P9 HL S T8 — Y S 2007 B 8 T
i — 1 2 B A AF 29 w8 60 IR
O EMREE RN EEERZ A AZ
0 T A5 T A AR A 55 64 JE 5% o E M A% AR 2
o — B (D U IR A B0 S E AN IR E A B E— A

(I) Common notion %ﬁﬁ:&ﬁ%gﬁmmﬁﬁﬂ:ﬂﬁﬁgﬂ
fmﬂﬁﬁ{&*ﬂﬁ.ﬁ&g(uiom},ﬁﬂ.iﬂﬁ—&hﬂﬂﬁgﬂﬂﬁ

T




Tirad

8 K R MO8

HWMAREOTAATENBFAE BB K& 0
kAR EEARESFEABOEH ARLES+ =
AT A AR S — AT BRI — AL
5 1G 69 T A< 5 4 366 A 25 O 20 B

B % 25 A7 5t 60 fr BELTE 87 — %6 b SO F i 88 MM
s A7 T AR A 2P AT A O S 006 T AR ) b T R L AR
75 477, (fr 4 30)
o3 3 B o I AR Ak — B E 08 1F — 1 I AR W EL T AR
25 45, (6 4 31)
e T AL L L L E L e A R T s
Wi i £, (fr 48 52).
“a: AB|| A'B, i H AB=A'B’; Q] AA'|| BB' ifi A4"= BB™
(fr 4 33)

(1) # Clavins i b 5 45 -+ = 4 %, Simpeon B B %+ = & =&,
Eolyai Téinos 8 B % + — & #.




B = =
BK JL 15 A (7 S iy 24 TR

; §8. gk JU I 4% 7 35 69 A8 T 5 A, DR 0 R AR TR e
| Sot=MER NARETHARMEBABE
T 2 3 300 MR AL e R M 2 6 A . AR B B 60 A Hl,
11 b B A A R AR B 695 7R B BE I Lk A R HE R B
B ) r 25, 3 R R 0 2L -F R 2 BB iR B 60, 5B A 3L d
IR B B Pasch 2O MESRMELES
9, A I e 51 B HE I 00 BR B8 0. W W 5] N R 0B, 3B R
£ 1 A 0 i 5. B8 B AR A8 0T B 5K BF 9K 0 AL R 1R K
, 3 LY LB DS T ER RS N R T
; b9, i IR 8 BT 5 % D. Hilbert Jif 3 19 5 i it 3 1 3% [
) A. Mac Lood Ji 3 i 9k Bk IR 58 11 52O). fy 117 A6 422 Bk IR 88
*ﬁ’M$mMﬁM£$m¢&&ﬂﬁﬁiaaE%ﬁ
BT R EER T

e 89 B &4 AEO.
‘i&!

e s L e

(1) 2FEARXFI0 L5 2, (2) The foundations of geometry.
(3) Introduction a la giometrie Non-Euclidienne.

3 2 (4) axioms of Connection,

(9)



Gap OB oW O™ F M

§91 HAMEP. NP OB L =FfK
4,55 — B U BB LI A, B, C, D S G MR e 2 B
TR Ul AR R R b B AR A T R .2, b, e
GRMASRZE =M YT E” S A h s
B B, a, B,y 5 BT BR 3 OR 2.

RAA T MR W =M, R R TR M E = Mk
WHSMMEMME TEEEHLAE RE N E0M
Y [ R 8.

§9.2 AWM, F A B B AWM WE WEE 4,8
WM — g TR HOIE fi 1 — fe \

§98 AMWMH, ABC=ZBHERARE—ER L
Rl B A B, C VLI — @ ZE Wi B 68 fE — .

§94 2B, H—HEMREDH WY AALE G —
FHESHEZUBALE—EREEMELH N,
AR AE— R bR — 2 k.

§956 NHR, FEHMoHWBESIEHe LA FKE
fa P A W RGBS AE o B T k.

§96 ABWH, o SWFm EH —EAItan W
o.BELFH —HEALD

(1) “B"BRALEANS RFRAEE DA R
o) W, TR E e, BEAEE SN EME GRS
B BSLPR R G AR fF A B R OK b id ol B RF 00 O =R Ay 5R b oF,
WHRSWE M OIFR AT RS OS R BRGNS 682
WM T,



; Zh: R
A

$—-R H=R BRLASRAISENHSE 1T

§9.7 EBE RAHA—EHMoR -4 F AT
B3 S 3B o B A AR — 75 7, E i 4 — 7 .
W) & B OB e kTR 0 W ),
ﬁ'J:’E!;‘iﬁA,B,Oﬂff—ﬁﬁa(ﬁﬂﬁaz)-ﬁﬁﬂE‘Efé&”ﬁ
B,C W BhAE7F T o k. B #Ra% 2 e b (AT
BF L1 3 3 o A A B 7 T KA — 8.

§10. Z M %% A mO

§101 HAMSZ: EHE& E A B =80 A
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J (AD), 7 f T 36 & (OD). T 482 5 Z, K& A B O, B, D
= BNk i §2 CA', o 2 1825 CA4, 7 {8 3 38 O, B, D% %,
A7 5 38 (0D, i BL CA" % 5 (BD) 1 % 3 — % C, & I
oy —8C, LU CEAEB DZE.

th k6 £ W, 40O B AE B, D 2 [ i Bk 2 T,
B it 7 7€ O, D2 il, @ BD' 7 8 (CD)4a % B 1€ 4t
A E 7 M AR 0,0, D= B K i & BD'; Al i # BD
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¥R J5 R 69 5 5. BB B 7E 4, D2 . u 6,8 2 i 58
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§108 RBZ, BRE Mo Ll A—MOREER
B 665, 966 o b i 34 45 559k O 775 W A, 30 M G
T

1B T A, A 2B R R B9, O B 7E (4y, Ag)
£ 4 ¥5.

2. # Ay By W BeR B F % 09,00 O B 4E (45, By 19

(1) i f 'z & % % E. H. Moore 4§ 4 & 91,2 3 Transaction of The -~

American Mathematieal Society. 1902 45, pp.142—156.
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BB M OB 72 O S0 (X) B2 0, il (V) B B E O
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(1) B Ay 4s B (4) T BT 0 4F B W BB Rk,
Wm0 S R AE O M Ay Z MIBAE Mo b Ay 4, RO Z B
ST AyAE Ay SO 2 W, Ay 7E O J A 2 1) (2 3 2.3
i LLO B R A AR B A, B A IR TS Ay B R AE A RO
Z MO8 R AR AE A, A, 2 A 4y RELEO
RO'ZMT CEMZ), B £ & & A B R B) X, G 4,
AAEO RO ZM:H M ORAERE Ads 09 R 8 i 4E
(A 4,) B0 51 #5.
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52, 38 1 R SR COA” TS 4 4R 04", T i At o W ik 4
£ 04 1) Jis B, O %5 W i 4 #R OA oy Jii 6. 7F Jig R o b T
6085, B 0, AW B A, 3t Hb % B 8 Ju B 16 R MR 04 L
B RAMRBB M ANROBF B % BHROB R
AR 1. % B 4E 4 #OA LT 1 2 76 & o b T R
M BRABROBRRE. :

§1010 EHZy BT o kA — K fRoi R B
Wi o b, Bra 7 A 4 B A, 30 A 57 AT 09 BEBREE o A B W
&, 3 ¥ 4 T

(1) "B ABWE. % ABERBM IEMUAB Ra
7 H %

@ # A4, BR R a9 W 5, 75 K (AB) R o A KR

GE M 52 T 69 78 W1 802 B 2o 4 L AR K RS T)

§101 BHRZ, BRA—EReRNEMRA—BG




- S£=2 BKALABRWEHLE i7

MBEBe, G HE—BE e REFE « (o B a £ 5
S, 3t i 45 B D B e 4 48 RO R G R 9 B iR
W, Ll (e, @) FoR Z B MERK Q"R B “Fla .
5t @ W {4 T 09 K T I AR o M R T 0 R
o, GBa G4 M, ST o F RFRE F R
G BB

1012 £8Z HEFHe LR A —ERe o bk
— B OB B FEARIEEM LHE LSS Z—
.

@ W) A EBWKFAENER R ERL, O TE
.

§11. AW &4 28D

§11.1 Etméﬁh (AB) (A'B') # 4 1 44 458 ™
UL AR A e — R RS — M AR BY AR SE B 6% B4R, 2E 5 BT
B U fi “(AB) BB 4k A Y (A'B)”. VLt Bk # Z (4B)
=(A'B).38 M6 f2 9k W B “(4B) ik & & W (A4'B)”.

§112 A|WMF WA BRAEMe L1eyME, 4 b
Bo EH6—B %5 —EMR LW M— B REE

a4 B — % — % B A (AB)=(4'B) i

H i A58 — B B Bl A B 3E W B k-
G ) BIEFE L RFARE S & BT UMW 0

(1 axioms of eongruence.
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5l &.

§113 A MWFE, LMBRBT U RME S BA 0
(AB)=(4B) K (AB) =(B4). |

§114 A BWE, & (4B) = (4B), (4B) = (4"B"); M
(AB')y=(A"B"), & (A''B")=(4'b").

§115 A BFE, = (4B),(BO) W MEL# £ R £ —
B Me kLA B OB Sk, ¥ AT S0 A 2 25 T R
(4'B), (BC') W 4t B4 2 F 75 i # o b W, % ) £ 5 —
B8R o BT, M B B A, 3 9 30 Al 2k B R H
(AB)=(4'B’) J (BC)=(B'C"), Ml (AC)= (4'C").

§116 EE@, # (AB)=(4'B), il (A'B)=(4B).

@8 W) i1 & & (AB)=(4'B"), th 7% B 7§, (AB)=(4B)

(LB)=(AB) (T8 o)

S1L7 EEP FEZ o bJK — 0. ki O] W 4
£ b, kol 2 IR 2 T 40 25 T @ B A, k4 48 K A T S A
A 6 A 2R P A A — 8 4 B9, Ok ik P, k6 9 4
fie S35 & b b B OIS, A8 BB SZ BT 57, O B W i “TH .
By B Al 0 T B SR “f 7. B U 7 5L M 4 A
P A 9 U A B9 S 7. 0 e A BLER B O, b
R 2. 38 16 B O, B WIS b R ST, WS by R

B 38 1 %2 3, 7 40 (b, £) 52 (&, h) T A A BB AR AR 2 —
T P A — M8 5 b &, 5T BLRG B (B B) 5% (&, ).
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§118 B A T: ¢, H R L) % & A — 8Kk
a0 15,8 (b, k)R (B K) TT DL AR A 68 B 4R, R R 38 B2 R
=W K FrZz BHERBEAS “h Lk Ak SR
W, E &

§119 AIFH, RAGLHBAiFa k2z—%,0Hak
Z—WRR—FHC Lr—MBERO B —£B
KR RN Z—B S EA— PR B GRH=0,
k)M H AT — fis 42 81 K @ A R 5E 18 1

§1110 A 3qBE, LASMTURACRA WG D
=(h, b, 8% (h, k)= (k, h). .

§1111 [ BE, FGRH=0, k), &, H)=0G", ¥); A
(hy By = (1", &).

§1112 E B8R, #F G =W, F), G, ¥) =", 5.

GE 18 5 28 o9 7 W1 S E BR P4, AR L, # ng.)

§1113 BHK RABCEFRAE—ERENZ=
W, L A% A, B, C = B W % (4B), (BO), (C4) = # By
B = 18 & BT R Z B = M T 4, B, C = B i
= 5 7% 64 £ B, 8k A4 TH. (4B), (BO), CA) Wit = AT W
$oth ABEB B,C £5— LM b L R G LD
(AB), (AC) 78 £ B W #% 48, 5k BC &9 3 £, 3% 5§ VL L BAC
B (4B, AC) FeR 2. = 1 ¥ ABC VL AABC F R 2.

§1114 A BH, ERL=fAFIBCM= A ABC
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i TE=H8WMMFK (AB)=(4B), (40)=(4C"), IBAC
=IBAC; M EE L E R A E MM W K L4BC
=<JA'B'C, X ACB=AC'B.

EE) ABEE R AR ABC, A'BC' W = H W
LU A, EORGE W= 478 T DLAR & 18 41 AE 0N R
SE B 17 vh 58 B

§12. T®: 74T 23D (s M fif B W 4% A ).

§121 BT HETFWe LRA—HMe &l BRHA
— B B.JB& BYS W 1E — 1 R b R Bl o A0 2553 H 68
B RS B A A 2 AR IE A 3B — 1 i 4R D

§122 EE T B D Vi & & a 09 2 FT B

§13. R RH: N OH¥ 2 PR (s W fi Dedekind(®) (2% 3p)

§131 AR MB 4B LW 69 B T 5 B (X), @)
WREEHA T =M

1) 4B FHEFAFOES s BR b2 %0
WERE B R W | b 2 — FR B A OB R (X)) & 8 R
(¥) F.

(2) BB ABZ — g A,# B R (X) 30 B i | %)
BGBREHFEZ YA

@) HX)EPRABA B HF A N BFB

(1) Axiom of Paralleles 3% Euclids’ axiom.
(2) Axiom of continuity.
(3) Dedekind 8 = & 1% 3 B %2 2 # 1831 4 3¢ # 1918 4.
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BEAEAH —E B M 4 % ARB 2.

H1 06 T 40 (AB) kT % A — % C 8 4 (4B) L T 69 %
25 B T OB W R 2 — % A, C b 6 B
B — %5 C, B i il 69 25 X B R A Al — B

§14. k7 % A B A 4K 4 B W 3R F 6,3k B
i 8 + % 0938 7 1 4 % Hibbert 57 £ 69 8 fof Ji 50 A
MacLoeod 7 4 #9 9 Bk UK £ 7 5 %t 4038 T = 5 4 98
SE F N AT A T O K US 88 7 Bt 2k, W 4 % Habsted
Fir #8 89 Rational Geometry L 5t 4346 7.
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i (A 2R
fs

£ M =
Ik Wk Uk AR AT S f 2 B

§15. i A% 69 T 020 H R — AL 5% 9 69 25 5, oy Al O
B o 8 g7 BB L WK IS 6 T B 5B M6 R BT T AR B 3
BT RERMEM: FLIEBREEA B T M MHH
9, B J5E 2 S (7] 64, ok i i SRR S A0 S JB 649 25 T A M
$5 B R 48 — A 52 3 1Y 25 TH REPAL B 8 — 7% 6% 20 B &,
E AR TR R B B O A 6 88 6T 8 R 2 BUL
B KRR L E S T HER 4B C =M
oo TR TR,

(4) BEA BT R AT 2T S0 E B A iR A
— 5 T AE T AR R dn AR AT T L R 2 B A
AMEBHROBELERAS LUBELE —HEEwN
ZvFR (0 AR 4% 38 — L 2 T O M A6 09 85 7 B2 0 ik 6 il
BT D) ST — B 88 T 5B 2 1 O BB 5 B Bk U)ok

# 1) 2 5 MacLeod # %) Introduction i la géoméirie non-enclidi
enne p.(30). (3£2) Hyperbolic geometry.

(22)
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i 2 (O Fu g F B B 5 N A W D WA R 1830
4 2 o7, A KO T IR e PO 65 LA A O flk B Dk 00 K % K
O T s T e 3R BB I B R 0 4R R 5E O, b R
7015 B e ) K W5 0 A T 20 o B IS 8 T

(B) LT ORI AT 2 ER B A 58 B 4 T R A
— R BB AE — B R B G i AR 2R AT DR AR — 7B T
F 0 T I AR B A — R 2 Ik A7 i A pe R %
5 F T A9 4 e 4 B AR 00 52 R R A9V 8D B i AR
BAETE B A, B — KT, R M AT KA R EE
Rk 0% 1B M B A 2K BN i AR R B AR A 1R BR
e A [H] — %, A 9 2 2 AT R A, 1B 40 O PO A 5B 0.
5 3B 5 Bk B 4%, PR 15 0 — AL 2 TR0 R 5 E .G
i s 3 % M A A S8 T Bk R 49 ) A FT R O 58— 7R
e for ML R 0 B S B 5 B B () Jh 1854 4F B WA MY, BF B
A M fi B B A T L SR R OC AE T AL

(©) TR NI TR R AT 2 B O IR R B 2 TR At

(1) Lobatchevsky 1793—1856. (2) Bolyai Ténos 1802—1860. (3)
# & Mac Leod &y JE BX 3 7 8%, p.31. (4) Elliptic Geometry i % #7 2
7, W5 o AR 5 R 0H BE B K RS, M 4 SR NE A — 00 4 WY N NN, N I
AR R SE A BKKlein B ER BBy AHMMA
G IS DD ME, MK G BE T BLah A MR AR o — M AE RREL, RS MO
A 4 BY RN, b HE A R 1R OL AR Rl AS, B 4 R, M IR ML, PR LA RE B R
B, B SG, TR SRR M T B 4 TS M AR (T B 4 g 8RB 0 O W B
e 4T B, (5) Riemann. 1826—1866.




v 0]
B

R
THLERLK
I £ g ]
B

24 K OE M T B

A TR, 3 2 BB N, 69 R R, Ok B AR A E N, 2% S R
(ABY B (AB)S B T &R B M (AB)R(A'B) %A Tl
=1 W R 2 —

1. (AB)=4'F").

9. A BHMYHH—WC, BiAH — 2 C M
(40)=(4'B).

3. AP hM A —BC, HiKA B O
(AB)=(4C") "

BB R Uik AR, Z W T R — M A
B 7F Bk IS BB IG 6 07 A ey 2 B b 0 45 R R 95 BF L1
R -AMAHEFENFABIMAEFEEAR A
HEKARS T HUFSET+ 2N EBSBFE T2
fy, 7 L b A 3 DR M 2k fh S8 6T BAOR R — R A A8 T 8,
fi B 61 A Bk IR, BB UG, 3R 0K SRR AS 1T B Ay, (R 5B — 7
A 1A B 0 5 7 I 9 = A 8T A R R R R = A
f] 5.

$16. i b T G AR O B 2 R BBt KK,
BB I A6 17 ML Ay 20 B A I 605 R DL A O A A

K P, FE BRI, BB IC M (T B b DR SR Y. = A0 R T B e 2

B 7, A B AR T DL RE 5% B) 9 95 3, T K IS, R I 19
7 B T A 0 B A B T DL IE % B 0 0 U Ok S A
o 5 f AR ¢ Bk I, BB UG 25 I 0 2 . T HE 08 AL K 3t
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— W A e = b T B Y AR 2 B R W
H S B AE B IC R BC M T B op AR R IR,

= A AT A 20 B SRR OGRS 0T M ey 2. WK T
Rl 52 B B B ME 2R AT 2 HL 4R K A R AT A B MU B
A7 ki B 0 3 B2, W RE T BFRE B, TR B T DL 4K 55 A9
IE 5, ok NE Ak B 04 RE B, W AR K B T L4 R 95 00 R
JF LA e B AR B 6y 3E R AT 6 B, O AR 2 R ), =
A (7 BL g 2N BE WY LA 4D A 70 R UG 6 T R py 2 3 .
B = A A6 T R 0 AR, E 32 O 3R AT 0 s At A E EE
E A IC s 07 b op 2R A TS AR 0T 8 T UL AR R
B IS 7 B fy — 3 B dh Bk T dm S R T R R AT G
M ALE — W= TUREREBRRR=E
Fl A8 T B 7 B A — IR 3 6.

i it iy RO RORAS: IS RAS: RUTE
BT LM ERER B E TS R ERRK

S 7 M0 0 23 B o, dh 2 0 B AR EE G 0 OC B, 1 %
S 1 BE B2 i MY BT — . AE A0 S T 4 3 B,
AR T B R EYRE S5, B2 3k WA R T DUE R T BLIE
BB 55 2, HE R o B G S P DA b 8 T R
A 35 6 5 2 A7 0 9. AR R R R I A
{57 S8 A BT e ) 2 T R K U B ISR R R 25 )



SRR
BULIC R
2 T
o2

FEER
o] B ED R
JEREIC
fo &t

ZIWTAT
ZAHLTT
fB Y

23 k OK E OB O B

2 36 1) — 5458 — U 0 22 1 4F 1R 2 Bk — 1A Il EOY
B R A5 69, 7558 Pl T LA 9 09 9 4 W R = A A T
6 %5 R (7 3B 1) T A0 T b 5k Ah 46 AR R B R = An
57 e w9 25 B T ), R L5 A0 5 0T 8 I 25 B AS A i B
= A i T A,

S17. b T ARE: = AR AR T LAY AR B R AR
FGM, & H WK BEREF 20 ESBLRE T
2 1, B LA o At O 1 2 A S BT B R R WM Ry, —
a9, f R 6 A BK UG JE IS 5 K = B A 0T St . B R P
ERR A A8 = A 8 T B BB IR, B2 IT W AR AS T A fy 2\
B2 25 ¥ Ay, DR DL O I A 0 M T S b BB R W M,
i — Rl A T B, — 2 406 ] S T A, S8 W R
6 197 54, 75 6 kIR B8 T B b, 2 20 R B U, RGO S8 0T
4 A 3 AR (5] B B S5 T L B AE — A 9T AR S OK IR 58 T
e A fi5E TR G T 8 B = A 6 6T 86 T B 6. A T
B WF 9 1 S I UR 8 17 5% [ Bt A G R R B

§18. kAR = IC £6 1 5t 4 2 B0 A 7€ WU T AR 58, 3t
th R (7] 52 J T 35 R 7B 4T 28 3, 6D S 3B it AR A
— 1 AT AR K JG 2 B M — i RIS A TR T 4R W
s B IE 2 T — A O B8 47 S8 R0 B AR A R 3T 1
] i WYL 4 3 b A9 %8 5%, 2R F W A9 8 WAL

% 7 — it & BC, t1 BC 5\ T — B A AM T ifg J4 BC.

(1) Closed Surface.
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A

i
i

f¢ BO E T AF IR — B P, 3t £ AP, 7% & AP S BO 46 % 1
P W 9146 % 4 P % ¥ % BC g MB 5% MC % 1 % 85,00
AP 8 BC {4 B B B8 T = HO% 0 R, B =1
I T, 85 A ST 69 T A

1. 4% P W G0 35 MB B MC ¥ (g % W5 B F 5
5 11 4%, P2k 05 % 12 B 5 AL {8 %, @ AP S BC sk i 8
2658 R LG 5B A B R B AR 25 4T B7R9 B2 IS 20 B,

o 4% s P 2 %5 MB 5% MO % By 4E 1] 3% 1 95 o, P
R fie B A A P B B 6 55 3% 1, PAR B
5] — {6 # R 09 5L B AB' BR AC' (B AB, AC'& M
BO A8 % % 46 55 38 M0 B #LHY £ AB' SLAC’ € 45 7 R
BO fy 25 47 {6t 58 W 106 25 47 M0 B ) 6 — 6 i 4R kAl
B 7 4E — e T 4R . B 2 R [ 48 — 1 I 4R b, 3B R
2 S 3 AN AR T M T MR AB, AC' 35 47 1 BO” Wy
& 25 47 24 1. _

8. HE R AB i AC' | f£ — {f i 42 L.ED AB B AC' 55



A—F0 A
T G I 9
w7

28 F K E B M B2

— {g AR R AL ST 3B A B B8 1 — 4 7 AT A BY K IS
75 47 24 B8,

b T =R N, R AN R B — B R OR T AR,
R 7 E T8 4% A AR R BS  T RE B P IER RS R W
75 47 25 B0 AR AT B S 69 T A 0 R 38 = AR 2 B, 35 — AR
2, I — R R B VR IK TR AT 69 KK BR, — %2 LA 28 K
B B 2 B 00, S R T BE 2 R % 00, 30 3 R Au
Jo. o ST B R 5K 2B 5% B (0 B NS T B 2 TR O R 2
Hy A B 79 2 1, 4 fu 88 0T R K T AR i G (B 4 HE 4, A
AR kAT 69 R T 5 69 2 T I 45 R B P R B
69, 75 B8 W7 UL R AR G A 9 R 0 G A5 WRR T LI T 2
B I 1B R O i 4% 4K B A I I 00, 88 0 28 TH R B R —
B BB E RO WX R AIL AR A
LA A B O R 3T — M, 4 A R R 3 AL BL AR A m
25T % 2 R & {0 R 6B B A b B FE DT B
I kST 2T — R, R %
2 4. 5 18 Ik, B, 3 = R A8 T 5 5 — R R IR 69 DR 3B R
5 30 B2 58 10T S N6 B A R8BS — AW S 0T SR 3
69,58 M I R 06 6 A K NBL 69 [R5V AP U] SE 8 A 68
B 9 B8 8 2 F 1 B o 5L 6 4, A5 — AR 4E R I a9

(1) #F Poincart §y) La Science et 1’ Hypothése 65—65 .
(2) & Poincart ) La Science et i’ Hypothége 66—67 &
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o, — B % T . 80 4E SUE M BD R AE, M PN R R R M
HE T D 80 4 SR &€ 46 6 R b F5 — R 2 4% 7 157 %
A8 2 5 — BE S ¥5T A6 BT A b 2 o B S
906 7 R DR A B EE b T = AR S8 ) S, S — B 4k O 0 VR?
3 %% 6 BT Ik JC A T S R o7 (.05 — I 25 Al Bk B 6% 68
7 8t 20 4% A S, 97 0 A SR R NE B 2R M G 5 69 ] AR
TR 0 A R B 7 Al 2 I BT AE R R B T Y AL R
2 0 B 0l — & 20 0 B e = % £ XA 48 iR
Y El Ve L Y Y VSR
B— R T S Al R R JE B 69 B4R 4 60 4 R 2K
3 4 O 8.

Bk UG 86 7 B AE W 2k 06 kR R 2 I AR Bk R K
S0 0% H6 7 5 o 4% O 4 (0 R E 4R B i b, AT BF 5 M0
 ELE 3T L L E R g



#® 1 =
gk Wk IR B AT B g R

§10. I i Jic 60 W 3 K UR A T B 09 I AR AR T
o 4 3 A a9 JRE s AHR fl 0 JE o Y R R B H BR Bt
HOT BRSSO BLA #0945 0 K 6k 48 4 BT 2L 8
Az (A8 T P 3 B R 3T 09 0K N B AT Bk Bt — B

I B VR B8 T R RO B, B T A AR R I B R R W
Bk 1% (75 47 2 T8 2 A% S BF DL M B 76 B R 9 Bk OR
g 107 Bt 69 JFE o, R B 4 IBK UK 69 78 47 40 B0 R R O I 4R
1 B T B 5 SR 2 B 6 R A .

# 1R 8 T B0 5% A S e 8 T R A 20 B R RE AT A R
1R B0 6% RO BT AR A 98 b B T 5 H A M
PimABREAXFEADOEE EMUERFAEE
B OLLWI A, R % fR 78 I 4% W1 B 63k HOE E B B AR
R W1 4 R S A9 M B R R BT R A 09 2 8, R

(1) 22 4 38 Jk Bk 28 FT 8 5% 40 49 B8 3,57 7§ Bonola i La Geometria
non-enclidea & 3 & #x: Bonolds non-Euclidean Geomeiry.

(30)
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£ 7R [ 69, 0K 04 5 BT 695 HE 3 P 78 47 20 38 0L P R 9
(1, {51 5F % 2 78 9. 7 L0 Al 1 AR A8 A 9% 3 Ab & B 28 W)
Bl —— 375 4 20 BE R R fig AR 9 30 Al 25 B AT W 6.
B A AR A SR, R M £ BOR R M
WA K IS 64 78 47 23 .76 b AR BN, kR 6 B
AR 0, 7 A8 U8R B A7 2 BB, T BLER T % Mk BIAk,
416 2t fis 45 BL: 3B R 76 AT 2 T MR T R ARE T+ AR,
—HHEBSHAGTE CES TRENRET, —
% AR AL T T, RR M T B 6 R Rk ok B
28R A b KT, B R B TR 0 E 60 I R T 4% B
% 7 B A 9 WK TR A T B 60 5E T GE ¥ E H A B W
B R G S A 9K 9 OR 88 0 B ey E IR 7 1+ A
12 I A%, BT L1 B S 9 ISk UR 88 B BB R s B AR B T+ AL
i 42, & %2 B SE M P AE 0O BF K. B — K — K 09 W B
TAMIEMRSFMBOHAE LRSS FMHT, R 2
4 il 9 WK IR A 07 B8R B 09 R 3T A8 28 B s R MKk
— S5 BF B4 b Ju i A, T DL B R 9 K UR A 0 BB B 4
R Bk = R R 35 2 B0 8 R T

B FiHAArEAFTER

] §20. b i AR LR 7R AT A T AR AR B AU ZESE W
SIOR b f 4D I B 55 — |t 42 0 Bk B2 5% Posidonius, £ 7G 1%
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5 = 1 48 0 B 5B K Ptolemy, #5 # it 42 49 Proclus § ¥
_'-E_ﬁ:ﬁa’:J Nagir-Eddim, & -} 75 it #£ 69 Commandino
Clavio, & + -k f #2 6 Cataldi, Berelli, Giordano Vitale,
Wallis, #f & 8 % 28 17 20 28 M 2% e #

Posidonius A1 ZZ 7 B 25 47 25 B, B I8 7 47 R E | %
2550 B E O W B TED R, M AR AT RR, (UG JE 38 1R X A8
o] S A iy 58 33 0 ¢ 4 W 2Kk

Giordano Vitale i ] Posidonius (4 7B 47 #8 7€ 3% & @
FATAE AR T M E b — e ®E AR

. H
A D

T e
2 i BTG 81 B R UL L 4 ) R I e

“Sk ABCD 15 4 3% %, AB=CD; B,C Wi i # & & fi.th
AD % FAF 7 — 2 H {§ HK| BC. Giordano & 2§ #i:(1)
AD W M E(2)3F HK=AB, i) A,D W A% B A,
H AD# BO 15 5 ¥ #”.
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B FE BROUR BT 2R IE B B R

.ﬁﬁ §21. - A {42 I B IR #8080 I ik B AR 7652 B
R BRI KR R R S A, T RO, 3
B 4O, & Jk Bk IR A 1 5L AR T 09 4% R . 4 1
BEROBFGABMALARPEHFTRM: F5H
7T AL 7R fiE R 9 K IS U 09 2 T O B 095 A AE R d
A B vk 5| HYWG RR JE BKOUR A T B 0 20 B R Gk T K. B
86 24 BRI SE TRE Al B 23R AR R B2 K IR 88T
HE o g Bk UR Mg T BB A9 BE B R EE S R T BAE S
St S8 W 1R = M R B 0B % O ) 80 B0 R AR T
52 HEM—FHET FAMESHE WEY —
= T 0B 958 ML A R 2NN R b B A
' 1€ BC LAF W (e % B 09 A R 4B, CD. # W 4% AD
%k 1% 48 ABOD M 3% 7,38 10 14 3% & W} ik ik IS 09 38 7. 76
B IS 09 38 7% b, A, D W f A0 4, 3 AL R %5 5h A6 W 6% 1
2 A AR L G NETEE IS AR b P R — 2 R il A9, i 1
HE % A5 = 6 04 7T B0
() AD R E 58 T I R K U i A B
@) AD £ ek .38 B BB IS Vi 6k 5 I8 B

(1) Gerolamo saccheri (1667—1733)
(2) Lambert (1728—1777)
(3) Legendre (1752—1833)
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W=EE (3 A,D R 8 F, 0 R B G U R A R

WER g8 g RJ® 1738 % M X — % Euclides ab omni
Vindicatus s FE =B X hEAHWE M ER
mUIRA AMMROHERANKAEABRRE
269, (5 25 M 13 R 28 47 24 2 2 5 60).7E M 38 A % R
Bt HEBRBVMABRRARRLEB=T=2
TR0 D 8% A M A b R RE R ST AL R B W R 2 b E
P38 %6 5 PR AF Ik WK UR 88 T A B A0 R R A OF 19, due
gt i 49 12 oy & B 69,0 BO= AD” s
b IR R B 6y, BO>AD”

oo g R oS B WY BC<AD”.

3t BC=AD, fi] A, D & iL L 4",

“3= BO>AD, ] A,D & 2 8 f”.

“3z BO< AD, {1 A,D & 5 8 A" .

G EABRRENON=ARSRAZNERE

E ﬁ"
EHMBREHON=AB=AALZMARE
E ﬁ!!
HERABREBON=AE =N A ZH AR B
E: ﬁ”

AR B H KN E R B sniE &R A — B K A8
£ — 1 i AR SR B 40 i R 28 AT
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“F el e R W R) R B i R A — B Rk
EEFMEMRRE ERPT (B3 E EEPHE
R B AL 3T A1 ZE )"

“FHRARREH RES D o iE RN — BT
BFrLiE M 0B miEMRE T

“EEMEMSHEMgORN EEARRKZTEE
i i AR SR B S i R P AT

‘MR EMRSEM AR EEABRRZT, 2
e il AR 1Y 35 B Sn E AR 1 dh 697

‘SO BRSO ERARRZ T, L2
W e it B0 R ) 3 B S i AR T b i
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K BB 8 0 I R 69, 0 = 48 T AR 0k
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§25. /42 Sk 2 o Rl A A AR N K IR
B0 25 47 20 T A A O Ik IS 36 A 23 TR 9% i MW S
AR A — BB EEMER LS AN A
2 R G e A T I S8 A G TR R 4 TR R MK R
VLTS PR E YT TR 2
FS— RS ARSAAZHGREE -2 SR
f5 2 F /b H W B

W= FERKIR T REEAR R

§26. 4 Juti 48 — i BB AE W B0 ST AL K VR
88 2 W 1R, 2 BE 22 0% 1, 5 45 B 01 R B W
g 7 o R, SUAT B4 A 45 IR O . 8 — 0 1 AR A
E___ﬂi‘ (Gauss 1777—1865), #E ok ) = W 3k, (1793—1856) E
i 5 (17751850 0,4 171 22 R 65 DE(ED 1 45 58 1 B
S B 5 6K i R 5 T B 6. 55 = 05 0 B R B (1826~

D ZARSAAZMAR WEANEERE=AAZHR
0 B AW T R e G = 08 8 7 i (Excess).

@ ZAF=NAZASIRAEABRR BMEARES S
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1866) ¥ 1# % ¥ (Helmholtz 1821—1894) ﬁ_%_iﬁ (Sophus
Lie), 2 % Mt %k Beltrami 1835—1900) By 3 4 1 & Al Gk
20 8 T 69 J7 6 BF U5 Jk B UR S 0T B 6008 = R IR 2
3k (Cayley 1821—1895) i J01. fls 2 Ji # 1€ % 5 % ] B
69 7 B A F 26 9F K UR #8 T Bt 64, 5 IO W 0 AR R MK
(Pasch), # % I (Hilbert), $it # 8 (Peano) 44t il (Pieri 1860
—1904), 1 %) #& (Voblen) 1 3. Als 9 48 1T 8¢ 58 7 fF 2 A
fB — M 52 2 00 25 T, 0 o B BR 69 5 O AR I 2 n — BB
for 10 B 76 45 0 45 B 0E R R K A% R ilh R S IR [ V9 AR 8
FIER G B R kLN EERE= NS
#F. ;

§27. U4 B0 3 B M S 5 MR TR B W
Wi 6% WF 2 F0RS 2E T dw % OO R Uk b0 ok b Ak R W 3R AY
W, 25 R K T ) RO R A R KL R A TR LI AL B A
— A ) 8 0GR B dn i AR AL — 36T £F W 0% 2B AT R
ROoaERFHELS A== ANAZNAREE
f4. 38 BRI B TF Mo K UG A8 ) I 1. W IR 8T B R
S8 2 Jb B A 0 5 09 4% B T B :

§28. i U7 BE 4R 12 A W M BT B I KUK 88 BT 81,
52 4% M09 42 AL 38, Jo A AE 1820 4R % O BER A RF
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IR A8 71 558 8 4 R R M 69.0)
§2). &t ¥k 4) J= 7 F(Nicolans Lobatchevsky) & Kasan
K HL U B0 4 BB B 2. M B K AR AT AR 1R 1816 4
A2 6070 A 4 69 58 7 54 % 96, 4030 Al 4 1823 4R ML .
R % Al 69 5 A8 6T 8L T. B T 1826 4¢, i 78 Kk B R
B 7 15 78 B8 T 58 R B A @A), 6 38 Ok 48 254k Ol A —
B 7 8 7 55,0} {4 Jii 4 7 58 Imaginary geometry); B¢ H
B IS A6 17 5 2 7 G 1 3B B 40 i AR Ak — BT (R
BERRDAERPBAH=AE A AZHE AR
R f5 1829 42 3) 1830 4%, FR FG M A A8 00 5 i 7038 B
A G 26 B 6 S 8 TR B0 60 T Gk 0. R LA R MO R
F K B 1826 4 A i 69 B 1O 6F fy X K8 6T B 09— 4,
M6 A R 1830 42 2 L 55 R AR i 5\ A8 0T BB 09 — 45, R
64 i T A I 3E A B b b BB b @ AR R 25 W 60 6 AR
M e 5 B 5 O 2 IR 28 4T AR 0 1, 3E
* % fm F:
CRMEBAESABSNMZM R R RARE

(1) w1824+ —~ A AR ® 15 # Taurinus 3% A Fk K
i B 4 A (2) #07S 5% 9 R 1823 4p e 7 5 & 8 4, nE
1 A Kasan K 5%, of @ & I K4 3 A A 3 &, 3 T180848 fu A
[P BRT, AEF 1909 £ 4 E. (3) Exposition succinete des

Principles de la gbomdtrie avec une démonstration Rigoureuse du -
Théordme des paralléles. s i W A A, L R B X% T.
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& f5 1Y, (Legendre L ELFBM) MU= AR=A M ZM]
A1 W6 B2 B2 (—) 86 1 T I 99, () AN TR T I 50
B F 6 B a9 AR T B, R A NCUR A8 T B R B A R
T T B9 B W G 69 M B 09 6 5T A, BT LA u Gk it 48

g B 20 R 58 BT 9L b, R WK IR 68 0T Bk, — i MR LT
dr AT 75, TR BE T P9 A0 2 R 6 R W i 4 R gk T i
RS T LS

SfE 7S b A B 40 it AR A — B 69 IR T DL 8
W —RERDAESRMEN AL SR
M7 0. 58 T B i AR A T 00 T Bk i AR, R R R 1 T

B k69 W AT R

“HBME RN — B PECERMPURIMZE
Bp AERE Fp) i fe BB 697877 R PM R 1
.0 B ORR AR 7 5 R M AE WK 8 T B B F(p)sko 3 o
WD G MR8 BT Bk Flp 69 K /b Bl p 9 5 0T 58 0.
BB p W W7 69 0 20,00 2 B F, U F(p) kW 307 69 387 n )
<~ M % p RFE F(—p)=m—F(p). % & p Wi i 381 8
0 B) 4 55 K Flp) iR Wi W5 69 0 00 2 B 5.

s 47 AR A6 HE 86 T 5L S WK VR 8 0T B b, M T &
o R
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(2) W o I AR A SR = 0 AR BT, L = TR
H H % 47

() = M8 2 T k2 09 = 0 A R R H AR AT,
= A2 SR

TR S P LS ES o LERGE X S X 40
BT kB R GE 69 W A

1853 4¢ f5: Imaginary geometry.

1836 42 #: The applications of the imaginary geometry
to some integrals.

1837 4 4j: Géométrie imaginare.

1838—1838 4 #5: New principles of geometry, with a
clemplete theory of parallels

1840 42 #5: Gevmetrische untersuchungen zur theorie
der parallelinien

1855 4 4 : Pangéonétrie.

58 7 12 #% 77 B (Pangéométrie) £ FE IX 78 19 Bl — £ 09
FE 55, A 5 i a0 57 RE T AR G R RE B R R R IR B AR
e Wi T 5 A SE A & Al D 42 A B 6.

§31. Jii il 3% 4 ¥ (Bolyai-janos 1802—1860) 5. i i@ 3
$ 7 (Bolyai Farkes 1775—1856) @y % . B w @ H B
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BE ML (GOttingen) K B fh 8% 4= W Bk (1796—99 Bk WF % 2 7
@7 1804 EEMTFEMBGFHRBZEBLA BN
fi7 M b 3K A A WE — 1A AR & OF M Y I AR — R
‘PR HER ORER Y UMW E MR ERRR
(4 5 M 6 4 A (Vienna) T 72 52 %2 8 A W &, (1817—
1822) 4, Bk WF 25 25 47 &Rt T At 58 ) Al 42 WY BB BR R —
BARBEARABBEARFRESHET B —
RO 7 8 T B RROR AL B A BB M T R, FE 1823 ¢
i e a5 1SR M8 2 SKs 1 =tanTo) L%, BHRR M M 8
R EE R+ o g T EERFEEAEE
A % 69 SR UL E B 1832 4= 4T AR B A T B2 B
B AR fb 22 B 5F 3 69 Tentamen % W 3 € i 3¢ 2 25
PR

() AT ER: W AM, BN 2 W 6 5 R 1E
— 75 k&g FAM MR BN 41 F W WAL B R

(@ JLEE A 2509 i SR 42 BAM 53 A &9 & S8 BN #8
%.

(b) {4 AM S BN & # Z¢.

5 JE % M RR B2 AMZ 47 BN sk AM#E R BN U
BBk & Z B AM| BN.

# 8 B 28 477 (Paralle) W 5= Fi 38 1 32 88 “ | "% R

(1) Absolute Geometry.
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U T 6 U M 69 % 1B 3 A “WF 257 Asymptoto) T 2
A3 M T B 17 R A B D REE 69 2 47 69 I B

) 4605 K 0 FRPN [ 00 e B T 4 O 4 B K 60
B b 0 5 T B 5 K U 0 AR R — A 0.

(3) M B N5 Kk 69 BROR R BKUR S 40k LA
.

(4 PRUAITE LTS MM o RAE—EH R
4 R 6 40 64 [E T AR,

#0080 B2, T T4 9 £ R 2 4B B 00 I 09,36 FL3E 26 A
S S R 26 B 58 R 00 < B 0.

§32. g bbb I b 0 R 2 4 0 G 46 K US 60 2
72 E SIS 3B B G AR A — B T A A T R
B g0 i A 25 457 36 M 24 B 3 ¥ A7 HE Bi BL A A
i 7 U1 o 0 B B R 00, TR b A S A8 B 01
A 48T B T L I A o 0 R R
AR AR 7S AT 2 T g T, 3 HL AR 4 W A 7 5 7 R 1
73 T A 0 9% 5 665 0070 1R 7 AT 2 H— A 1 B O
Wy F % e 5T A T 1 60V 1 09 T AR, 4 1R R
e 69 S [ — A Al 6 52 2 7 5% 69, 5 A A 2 75 s f
T3, B W 20 k3 6. ) A T G I O K IS 0 2
7, 4 S 4 5B R 0 A T A 0 B SR 0 00 0 B % R
YT.1864 FREEREMAKBERP LT HER
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s 0 F %2, R L hr #5750 3L BEC) B BF ) 69 B BRI
B A 0 A K B BORR R R BB, BT LA AR
PE OO O R M B BT 6 AT Y 7 MW A
fry. Al 69 Hy B B R 42 B 69 S8 BT 8L %L 52 2 R W 0 A
A B 88 T 0 I, R B R M 69 25 BN Al Sk T —
£ 69 8 AR Fe T B R A B M TE W %2 B — ML B K A9
B B 69 4% 7 Ao TR KSR 14 SE 16 T BRI B 09 B R

R de= 9ZFAPHAS G p oy REWMEBEM
145 @ +y*+29

fi 6 7 88 7 B 60 AN R Al 3R ¥ AT A B 2 K<O R &2
R UG £ 17 B8 00 T 68 ¢ W U8 TR, 86 2 0, 2 5L R K A
UV %, 1% — M e S 0 8% e = BB 5 il B O k4
7 — B A8 7 B () % O o 00 Tk 88 6T B R 2 R
56 7 8 (2) I 4 il 3 0 i b AR BT BRI RIS H8 4T ()
C B S ih AT kR R IS RS BT R SE = AR S8 T S 4
& il & W 4 B8 R 3 0.

§33. BB MM EAMRE A DM AR R E S
— s WA 205 IR K R S A 0, 10 R T W K

(1) Uber die Hypothese welche der geometrie su grunde liegen, i

BB RY S 1866 4p W % 3E 4 AR 1T e .

(2) Curvature of space.
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§3. fTESIGM B KEARMEAGRABE E
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=M EREEmRBAN B P ERBVE
£t 9 o ] A 2 BT aY. B LLSE JE 30 b 6y i BT E A
2, B0 DAl AR €l AR S A T 58 T 0 0 R R, ok
AL RBENEN RPEAFITRINE @
Wi 6 SE B 2S84 U8 B MR W T

B MR XFeER

§30. T+ S EZELHARME: AR EFD
BXFPE LR — BB HENBOXFL R
=49 B 5 SR AR AR 2 4 1 .

§36. EIML WA AR ME A — BWE A I I
B S 5& 58 R 0 oL AR T 1E — 28 @, B R 68 4R — (8 2P .

GEB) AZEB G AP RABHEREN T M
* BE U A 2 g, 2 B8 LD B A 35 DL 4% R B A4 28 T &R

(45)
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255 1 2§ 15(c) 9 = AR #8782 B

§37. Em2 EMELWLZMW @ALESZ 5.

(M) @A, BRI L AR W Wl AT 2,
A BZ W HE IS A — W C AR AET th A B L HE 4,C Z W
Wi A7 — B DAFAE M H ol W Za DR AE 4, B 1
6. J.4E 4, B 2 A O, D W B o At 8 A R T 5 Bt
13 A, B i 60 W A IR 2 %

§38. RIS ME A DE# A kSR E N B
C £ 1€ 4, Dz 1 A1 C &% 4E A, BERB, D  Hl.

FEWD S WA, B,C 2z I R AZE B, C x 10,1
SE T8 L, A M 7 O, D 2 I8 A2 58 M 2 7 8 6957 BL AR
1B, C 2 W R CIE A, BZ M. %CFIEA BZ M,
25 T8 L, B A P AC 2 W7 1 5 Ty, O 4EB, D2 1,
Bi 21O # 1E 4, B3k B, D Z .

' §39. W4 MEMEMe N=MATY 4BC Z — B
BC 9 € & #R 48 76, X B 5 = % AC #0240 5 25 4E A %6
B, 1 U 4R o % T S AB 48 %63 H 7% 4E A B, B
. |

Dk R T i AR o RSB A RO Bk AT
R ol RGBS ERGBBNMABC=N
WRAE— B LT Bl F 8 4B i C Wil | (45) .
A0 5EH — B (2 B 2.0,
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§40. s P5 =M ABC %% L EAH — T
A4 46 B, C 2 8, B 1E 4,C = 1 Al 4, B,C' F i F 1€
— &R

§d4l. EIRG6. {E&ABO%-—-—-{{EIEﬁ}E,a%EABG
T k6 8 o R B = 43 Y 8 85 4, B,C T i
B =i 2 — 4 o AB R o 7 5 58 98 = 3% BO 5%
AC.

42, ®E®. 6= M ABCE M LRIV A 0 M 0
1= fs 7 P 3. ABC & kB =450 NI A= A 8
(5 = 3 DL A, 30 A T A 60 5 4l = 8 7% 41 8.

§43. EET :ﬂEEﬁ%ABCﬂ‘Jﬁiﬁ_h,f&fﬂjﬁ—'
Ve s Sho 3l B = 4 ABC Rz — P Mo B=
g5 7 69 A AR 25 B2 R I 0 % Sk B K AT G .

@) g A 8 (BO) LT 89 — %, 4t °F B,C 2 [ 6
N gy P AE G B (A4) LT 09,58 R (L a 5B 58 A B U
a5 8L BC 41 %6 B A7 55,58 BE Ak 2 R 8 W T.(2) F a3l
S B I E HE A G T AR AALC Ko i Ko, BE VT DA 5E o
AT ER LR — BB EE LB T O Ha
S 3 C MU B (2) R ER A E PR LR — R 0B BT T 4)
20 R BB A A, BRC R E A AT, R AALB Bl
© S8 a R T W S 6% B (AB) s G A 7. T ST E #B 6,
KA TR @A T _(M’) P
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§44. I8 [B@ PMAE L= 478 ABC WA s
Rl S0 &% 2 8 AR 0% — £ 25 C 89 iff 4R PC % % R (AB) 4 %%
R—E5C, BB O R R AW B R, PECC 2
(i3

§45. SEIEO. — M 25 W o 7€ 75 MY A 7 09 6 M R
¢EGH%£mEﬁW$Mﬁa4ﬁﬁiﬁﬁﬁm
T S A M5 A, B2 3 69,0 (4B) F R adn 200 B
SE W B A B R R60: B (AB) Ma %R —
546 E B —EME—T0H S MR MOA,
OB, 1 O4 wh fix OB ¢ % 12 4 #.1T OB 4is B} ik OA 639 J i
4 4, 01 S8 OB W} fik A Jiz 19 JZ 1 2 4R

§47. EE. = b2 —HE MM, ERVE F
B Rh k6 R e BT RN, K 6 . B () B
ke FEBRYBREIEF MM BEREe LE
R K S A AR GRS B R R (D), (B) T A6y B,
W) i (b, k) £ 69 P . ¢ BT BR 3 h kR (b, D) M4 69 79 35,
Al 5 A5 0 T, 4l (B, B) A 64 A1 35

§48. E10. oA —MEA KL, 4bed A ER O
LR BE OB R MLEIA—SEBROAD
£ 0 P 35; Lk T 69 B5 B2 O Ak, 3t 4 7 A 69 B b B R
h, &) 3 8% P9 T, W 1 69 52 B B AR b 09 B % O Sk 3L il
64 5 &5 B 7 (B, &) 8 69 S 3.
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§49. B®E. FHRIEEEGRD MW A I K R
PR B UIE b 2 B U e R ALES M 42 AR 60 b
B . 35 LAE by ks 1) UL A 7E B, o2 .

§60. R ERIL IS ik (b B) £4 64 3 W5 O8] MY A Y
AR B 7 B B) F 60 A A, L — 8 FE R kW, —
Ui R B R AR B, A LA 2 R — B

@O RARM EEROFF M — 2 BRELE R
O Rl g — B, W1 S (AB) t 72 %5 b & 2 £ 4, B 2 1.
ST T LA W ) 4 RS R 2k R MR F

BR, KU R B R ES EERY T — B4,
SE W A* 5 G O 16 A, A’ Z I 69,5 12 3 &5 A'B. 1 2
T 6 K AAA'B Foifi #R U T dan U % B (A'B) 5% (AB) 48 %
W — W B b5 1S O, S 9 % O 4E (A'B) % (AB) ki, $
RN B 5B R DU S & 169 85 BHR A R B R 0 6 e
HRBLPTACH R L 0.h EEl & b A
{9 A 55,55 L4 C Al B 7E (b 1) 48 #9935, C 7€ A, B 32 .
"T85l EHMI2 G h kR =R 69 PSR
OBE Bt A 09, %5 2 B4Rl R — W 7Eh BTG — MR AEE E
i 6 A B AR ZE B — 05 H0 4R AR D ZE (b, D) £4 69 7S 7.

§62. EII A — M b, i e 5RO
TR ) IEAEFAE G AT - g O B W L 5] — 4k il By
affi by kR E IR E a2 — 0, (D 2 b, kR AE o 2 — (W,
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GEWD (1) BURABRE6 K R LR B A6 IR
) 4= R, F5 R T LA AE (L, k) £ 64 P 9 R — B A, 56 58 O, 4
1 — UL $R a. Bb 1 AR o, BB A E B R 69 MRa T

@)t S B1L, 4 4R 2E 5 7 01y

§63. BRI Bd,a” £ h O BB M 269 W K
JEE 1 4 40,3 0 4R 45 a5 b A 2 iy O M5 5] i 2 Y 5 —
PHRAECYBTH EHEBOMWE —EMEIREOFEF
MERVBRaBERAE—MW BEY B Y Z M
Bk a”,b' 2 M, (2) 4 du & FE o' bz B0 Y FE K, o 2 1

@M (1) | AL, 4B =WFEY L E
BRSO B LR R 06 A E 6 R ALA'B R &
KK 2 8 (4B) 5% (A" B) %6 > — 2535 g 5% 78 12 o]
Gk % AEC,Y Z 0 kad Z M.

@) i R YK R R AE o W S 69— 0 6 B
AEEO)T@Y BEE Ra'k 2 B0 HRY R
AEa, b Z [, M6 R A8 A€ o, K 2 B, 97 2L O 4E o K Z
.

§564. FEIW.16. P2, 0§38 E B3R AH B R W
B R0, W R R 6.

§66. MW o dLWHEMMENROMW ak0H B -
Kl FiRae, a3 0BO0H B MEHRDY, "5 /Y9 M 4EHa,
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o, b, b" T i Il f4 (a’, b)) (@, B”) (@D, (@''b), I v (a’
b) 8 (a'b7) % (@b) (@) W} ik B TH 55, 3P @'0) ;1
(@'8") 2% (a"b) 8 @'b") Wk fi B 5.

§56. EIP16. BRA—WOHHHeB WMEK A
$ a0, A RO W R AR, e, bR
Wi k1O S4B R MK 69 R RME 2BE
TEAE K i AF 09 55 o9 BT f4 W,

FEW) PARY Y RE R R R R W E R M
bR O KRR e R SO 6, K % E R TE 6, BT
b, a” 2 B G TR 14). R BB kSR e 2 O R A, K
DEREF b HKa, b Z M.

HWADME BRe & RY FMEHLLESY Z
B 5 B AR 4 AE @ 69 — U 307, 8" AL & 7E a 69 — U,
B LR B R a B S b A AE — QU TR B K B b R a7
) 2E — . 38 B R K 2E (@,b) 09 3 16 £ (a7, 07) P

E_80H MRBAMER

§57. T A9 % BE AL R W ZE A5 5h 6 B SLER Bx A
A A .

§58. W IM17. @A WM= MW ABC, ABC. ¥
(AB)=(4'B’), (AC)=(4'C"), XBAC=2BAC'; A XZABC=
XA BC,XACB=2L A'Q' B’ seseissssasessosssansiesons sesssnsassnssossssnsases (1)
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(BO)= (B Q" )resessssssssssnssonssenssans cocseren suse (2)

G HABFROERMEFRAWIEMHT@E
By M) He B3 5 M.

g1 223 75, (BO) ®t (BO)YWI &R~ IR Tl = M
J: (M) B,C v Ml — B D fig & (DO)=(B'C'),(IHB"C’ 1Y
A — I Dfg A (BO)=(DC),LL)(BC)=(B'C'). & & (BO;&
(B'C') t W] 4% 2 55 — £ 09 1% TE, ﬁlliﬁé%ADEDi%J-ﬁ%
=ABAC (§11 A TR K. {0 & Mk # AB, AD [ 1E
AC Zz — ) S8 AC T & Wi 1 /4 88 Sl BAC M &8 &
g 64, B 2L (BC) S (B'C') 69 B £f 1~ & B W o — M 4%
¥, W BE 4 AR R 58 — B0 69 4% T BL(BO)=(B'C).

§53. £ I18 ABC Fu ABC W18 = 47, 3 (AB)
=(A'B), JCAB=ZJC'AB, ZCBA=2C'BA; R (AC)=
(4'C"), (BC)=(B'C"); XACB=2A'C'B.

W) MEIZH (AO)=ACH EHeILHR T L)
F OB EBIT h B W THRAEZBFNUO)=AC) KK
3 B 52 PR 17 88 W (BC)=(B'C’) — #% M.

§60. IBE19. =7 ABC W B £ (AC)=(BC);
XABC=ZBAC;Ixm & 2 HE X ABJEA){BAC, ;1] (40)
=(BO).

M) |ABC—MWM=HAEBBMAERABC M BAC WM .
= 4 R B B JE & (40)=(BO), 3 i J£ M K, (BO)=
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(AC), 75 P8 L ACB=2LBCA .\, ZAEC=2XBAC CGEB1T)
ffc 7 &% 08 J7 3 JE JT 52 BB 18 4y, 7T LI Wi (40)=(BO).

§61. =20 —SB=AE6HA[HPSRAE
% 9k, O B 2B 4 R i

§62. Il fEOA 04 & W 1k ® R B EFM
04 LA BB APHROA LT & ELH — BB
£ B8 1M 1%k OB =O'B)

(7 WD)y 2 B W, B T R B

§63. w322 (@A WIAMA X DBC, X IUBC &
45 XABC, XA'B'C ¥ 1A 1 Wy B% f4: #5 XABC=JABC';
W XDBC=2XDBC.

(GEW) i §62 EI2L, MM TUHANE 4,0, D, 4
o, D & 4 (BA)=(B'A), (BO)=(B'C), (BD)=(B'D) & &
AC, DO, AC!, D'C JiE JA 2 B 1T 5 = f % ABC #n A’B'C’,
] (AC)=(4'C"),ABAC=2LB A'C'. t1 2 B Vs 7] Jm (AD)=
(A'D); R = ADC R AD'C Ji§ & % 38 W A W %
(CD)=(C'D), ZCDA=2C'D A (5 ¥817).43 Jb = 1 J¢ BCD
S BCD M 4B % — M W R X DBEC=ZLBC (£
5. "

§64 T3 AOBH REBOCHEA—BHBORR
3t {1, 4G B O 4, 2 2 3t 64, B X A0B+ X BOC =m; jij 40
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§65 £IB2M. 3 475 B UH M5 UL W T 2L AR
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- L

P TR T
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OB ®E OB OfT 2

o
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A

#® + 5 H

(BA) A fit A5 Wi 8. 3% 2 A W M X A [ o9 55 i, R ®"
§102.7 5 P 148 Z¢. iy T B 11 W 4 75 47 96 B S0 28 47 A

2 — % —

§10211. E ¥ 17. 75 47 BB e B U0 W 6% OR sk Bk
A ) 78 A7 5 BR W W 64 W 25w Y . I 2 R AT A A T
Wi 69 38 Bk MR 25 R 7P AT EE OB W 9 a9 IR 2 BROR .

W) wF+-LEb AX L —8 4, i AELAL,

D
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1 AB L HU B, C, Do 15,4 (AB) <(AC)<<(AD)-werwe ,th
B, C, D, e B ] BE, OF, DX w3 47 3 A% Gy (AB),
(AC), (AD),=weef 75 47 #8145 @, B, yore-t 2 R h § 1023
W B 11, a=>B>y--. B 7 47 §E S W7 307 69 H#E 5% 64 37
B W& 22,0 2B 4T A4 R i AR 60 T 8 69 3R 2 o3 .

2 &% @, B,y B S0 7B AT £4, Tl a=>B>y- . 4m 8B
-+ b ELER v £ 69 7B 4T BE B S (D4), ) B 1 84 2B 47 iR B
(CA)wy C BhiIETE (DA) MR B KL A A< W, gD 9k (CA)<(DA)
. EAE (DA KR B U A8 dn £E D, E Z LR ik § 1023
EILBAMB AR y A ERMBERFRT ZR
CHFAEADW K m F# AD i, f) B AD ft AD" ¥
)‘ﬁ‘AE%ﬁﬁ#.ADf-B’-’JﬁEﬁAD%——ﬁH*J,F}Ha?FﬁJﬁ
LT KFEFEEM e fyPATERE (BAFARBAH
& 7 47 5E B (CA) AW ff A 3F a=>B> 7y, B (BA)
<(CA)<(DA)wewreene BN 2B AT i 25 W 0 64 FER AR 00 3T ol D
205 2B 47 BB M R 8 3B 09 B AR 69 dR 2 o% 3 .

§103. E 5|1 h §10211 E 3| 177 4 17 A 89 Xk
AEEEPITEEE ™S, R AT AR P AT B Rk
B i 8, A b B B 2R 4T BE BE (AB)=p, B p 89 7B 47
oW A HEMERMSE (K FZEMHERT(P RS
“m @ p”.

dy §102.10 % PP 16 35 &y » — 18 B i, W 7(» . F5 — 1@
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B, I B A — W, B M m(p) B B B
§10211 52 B 17, W 4 7ip) L WP B B 35 B i 4 ) AD
o5 1) %5 By, S p ki 95 0 S ML, W 7(p) okt T W OR s
ez 7(0) =7, m() = 0.

# B AD ¥ % 8, 0 W AD ® AD 83 % B AR R,
Bi U p 64 B ff R £ 00,058 W R B (- p) E T LR
FRERX AT HEBUBEWESELR, LXK
fiE R AR Al — 8 S U R TR 3R o BB SR 09 A5 R, S
HUWERRBEEOREXBRR EanwB AT,
e m(—p)+m(p)=7. h §100.1 & 1, W] Jn 7m(p) ¥ % 2 & A,
Bi UL m(—p) & W 2 8 .

§1031 E |2 RABWAHLBBRAEZT ARG P
ATREMES o, MBME BT HEEERM REZ o
m@)+7(@) =5 R o M o TS R E

§104. 7E §22, 824 WMBE MW RN AR EH =
AR B B R A T 7E R ol A 88 T B R 2B B A — %G
fB2 B WP % BT 4o 7T WEPIE b B RE B 3k ¥ A Rk BB
FEBF R T

§1041. EEI8 ERMNS AL IR BT HR L
=B 78, 4R e E s .

B wH+ ABMRABCDEEKMBH, ARE .
4% i f4 (AD)=(BC), XADC=2XBCD.
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D <
= o
DA ~ __ a(08) ™ ~
-~ -
- -"--.._
B |2 bt <
“"'--..___ ~—
T e
A _B—_'—-____. ————————— —
o PaRn

CR @) R E BCD 5 £ & A

GEW) D K C% {E DS, CS 2 47 & ABS. W45 Wi 18
Z 15 4 w(DA) % w(CB). & W 0 % 47 4 | (DA)=(CB)

(& &) 2. wDA) STOBY it e 1)
(§102.4 5 78 12). iy § 102.3 % 3@ 11
LECE> Y ODE, wisenissssissssoassisi sosisese (2)

g (1) % (2), m(DA) + ZC D5 <m(CB) + 2LECE.
B XADC<ZXBCE, {8 XADC=2BCD(§88) .. 2BCD
<ZLBCE. P i@ 1l #% 3 % XBCD+ XBCE=mw, ¥ 4 BCE
wh SR A T BCD & 8§74 R 1).
§1042. E |1 §E KM% ABCD M} fif 4 i £
& I 19 3% T, 4o S V. 30 A 409 W 38 (D4) & (OB)
W} ik e IS Y 3% T Y R, (AB) Bt ik ib B9 T £ 8. (Do) i
§1043. EIE19. iy IK U9 3% T 16 6F ol R RS BT &
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% K B = 0 2B
RS MRS s TR o g
st
e =4
7 |
o |
/ |
N
X // i
N
= 73 |
K s 1
o
T AN -4
® 4+ L B

£ B 8 A5 M %R

=(A'D), XDAB=2LD A'B.

-
..

(8 58), 15 Wy Ji % XABC=2A'BC, .. ZCBD

2 CBD=XCBD

s, XBDC=2BDC wwee(1)
4BG.DE4BCD' rraeesnaens (2

0B 8 w551 Ju B R &k ABCD £ fii )X 14 3% 7, DAB,
ABC, ECD = 4 # /8 & f.
R ADC 1 £ 8 A
B AB B A, 4 (AB)=(4B). f£ A’ B 1E
AD | A'B, 3 H i (4D)=(AD). it # CI, BD" }& BD,
gy ABD ® ABD' Wi fil = a1 7%, H (4B)=(4'B), (AD)

(BD)=(BD'), XABD=XABD, XZBDA=2BD'A
= XCBD .

d = f1 % BCD }k BCD', § (BC)=(BO), (BD)=(BL),

(§58)
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B (2) 7 Jn CD 8L CD' [a] £ — ifL &% L (§ 64 & 3 23)

dy (1) & - T & P °f 4 ADC fiL A DC W 48 40 KA
AAL'D B §E KM &%, . ADC B 8 4 (§104.1 5 B 18).

§1044 H. @HIKRMEKMBEILNMA M/ Z M A
7 19 ife .

§1045. T 882 IS /Y% ¥ b W = £4 19 % .
fun 8% -+ Ju I, (AB) J& (BO) W} fif & £ 3%, (OD) W} fif i £
% (AB) g 3 35 5% i 4 38 (BC) Wy B% 3%. (AD) W} fig 48
# (BO) fy ¥ 3% 5% 16 4 % (AB) 09 B% #%.

§1046. 20 R AB #L DC [ Wy & ¥ BC =
— A, =+ EH B.FE AB)>(CD), A XZBAD<ZADC;
K Z,% XBAD<ZLADC, j] (AB)=>(CD).

G <

’

—
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@) 4 (4B) LHE#EE (4 B=DO0), B XBAD=
JCDA (§88), XBAD>2XBAD(§99, 5E #4); .. XBAD<
20DA', B & 2XCDA'<XADC, . XBAD<2XADC.
(AB) 8t (CD) 64 K /> B 4% & 4 F =8 (1) (4B)=(CD),(2)
(ABy=(CD), (3) (AB)<(CD). RIEZE LR WM (2, B
AR R A R ER, R (1) B Rk 3E & S, A SE BB Ak W 69 38
ALRBMN T RERBQ,Q@WHELAEZFER
TF:

# (AB)=(CD), j} ABOD i % Ik M & 7%, BAD i &
ADO 45 4 A4 75 BT (§88); 18 2 38 M 36 SR B 9 K

% (AB)<(CD), Bl t1 kT & W &8 XBAD>ZADC;
18 2 38 3% 7 38R B M 25 T BL(2), 3) B A ER.

§1047. ¥ 3. k[ % 3P R 69 19 % ABCD, m}
{b &8 T 4 T4 3% 6. (BC) W} fi 19 3% ¥ &4 Ji§ 3% . (AD) Wt fig
T % (AB) Bk (DO) W} ik 19 3% 7 &9 BE. L BAD & X ADC W}
i TH_f5.

§1048 R 1 SR 9% ¥ 69 T /4 BAD, ADC #
7 fie A% A, J W JE (AB), (CD) 417K it & A Z, % W &
A e A AR W TE f4 R ik AR A

§1049. B2 =i £ I % % 60 i 59 3 T 0 I AL
%5

§10410. £3W21 HWMEEE A MEH ABCD R
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ABCD , =+ W RL.&EH—EMAB=(4B), %
H#% (AD)=(A'D"), 3 H BE 8 T8 3% PF 28 &9 4 ZLBAD
=ABAD; A k38 W 8 4 & £ 1Y Y T DL A
(W) W4 (AB)=(A'B'), ABAD=2BAD’, (AD)
=(A'D), Fr IR MW LLE H % 7 ABCD 64 % (4'B)
B 4 (4B) &, (A'D') jk #£ (AD) kT, 3 H B’ ¥ % 1€ B
LW D EEED LW X HILABC=LABC(§74 % 8
32).f LI(B'C') % £ (BC) LW AR C B BEHAEC T
L EREARAEAECH LW #F A% 4 C B kb Rk
Dy (DH B AED L) EBCHEW EEMRLERE
(877, £ ¥R 35),0F LA C' ¥ A€ C k. T, W9 19 3% 7 A0 & 7.
§10411. EIE22 6 i 44 1Y & ¢ 69 W I8 T A4, R
A AR W EE A B AR A A8 BE K 1Y 38 TR (G = -+ D).
(W)~ (4'B) S (DO # A 69 B 4%, & B e M A L R
fEMAMMBERTRBL MBI ETNELE —HB A
A B, B R 8 — BR RE A A 8 A I, i A BCD B A8 E IS
9 % 5.
# (A'B) B (DC) A fig 48 A, ] XBA'D i XA DC 4, R
fiE A A (§104.6 52 3 20, % 1),18 K38 B J{ 3% R &, B U
(4'B) it (DC) A fig M & 69 1% T 2 A 6k & or 9.
§10412. EH23 EFK NS HOEASEASARR
i 5.
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(BB 4085+ L E B & DAAD 15 % K 19 % 7.

CR @) R & (44)<(DD").

(W) BRAL B DD) ZHw BH{ B B, 0,4 & BC R
(BC) B (AA") B (DD') ¢y 22 & 3 (§ 88), dm JL ) ABCD X
BCD' A" 3 & = if 5 4 3% 7,

(AB)<{DO)rrssmnerens(T) (§104.9 % 2)
(BA' ) < (CI) - -seresenaeens(2) (§1049 7 2)
t (1) % (2) (AB)+(BA)<(DC) + (CD"), &y (A4")<(DD)

§10113 EE24 T|H W, Z W W MK M E . (D
HRO MR AEE R 6 W MR A% GEAR AR
BLWMMBENURAIDFPMNERAT —KAA
& EIBEES R MG E— B E M S KIS G
AR W Z WIS EE L RA

(B WS —=—1+—8E W & ABCD Jp ABCD 58
CHEMmKMNER ARAHBERA
E
el d U oA B
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RE) I # (BO=BC), CD=CD). R
ABCD=ABC'D.

II. # (AB)=(4'B), (BC)=(BC') % (AD)=(4'B),
(DC)=(B'C') R ABCD=ABCUD. 8=+ —H Q)

@) I K8 (BC) St (B'C) fig Al & (R )5 b1 &
W L1 (B'C) & 48 (BC) ki 4 B ¥% £ B LT, O %
1 C R E C K O A i 5 A A, B BLED) %
15 CD I i, % Ji % (O'D) fig 5. (CD) 4 & B b1 D' B %
1D LA BR B,D 5D AR M R, i
S Gk A1 A 09 7 BL(B'A) % £E (BA) L i, (D' 4) %% 4& (DA)
i U BAT 58 BA 2B — T R, D'A’ R DA 4 &
15 — e T AR W i i AR 26 G A — 6 T L A B R A
BLWL RS — B R E ABCD=A'BC'D.

L ff &84 % KBS (AB)=(4'B), XB=2XB,
(BC)=(B'C").

(& L] M LLiE A B'C' B ABC kT, A
W AE A F, O B % 4E C kBB XC=2C B LI 8
O %AECD LTS — W RCE T e th AR A
fEEMAD % AD B RCE B2 ABRE ARE
T, 7 LIS 4 A'D' S8 AD R — ff i &, i 21 ABCD 5
» ABC'D #H &
4 (AD)=(A'B"), (DO)=(B'C), 3 1 7 11t ABCD % 8
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HEBZ B ADCB. £ i kT W @& W ADCB 5
A'BCD W LI 4, B) ABCD 88 A'BC'D v LI &
§10414. ®. =1 £ 198 T T Lk fh 09 M 0E A
0% — G B LR B T OE 2
§106. Tw = M BT %4 0 £ AR B 09 A A S 3t
A Z B 1R
§1051 E®26 =AF=RAZMAREEM
(@MW WwE -+ _RERABCE =K M N B
BB B8 MN E—E#t MN. i 4,B,C F

®. 2 -3 208
MN 4 AN BB, CC; NIRE A=A AA4M R
BB'M figAn & (JE#% §65, 5 #M24,§771 R 1),
XA AM=2BBM [A 3, XA AN=2XC'ON.
». JABC + X ACB + XBAC = 2B'BC + XC'CB; {4 &
2 B'BC 8 CO0B Z #1 /% W & A (§ 1041 5 3 18).
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Ji Bl XABC+ 2ACB+XBCA 2 iy ARl .80 =5
=R A2 MmAREE A

§1062. £382. B ETAFHXAMHZME b
# (n—2) 2 4, 8% 2(n—2) @& 4.

G@m) £ AT RPN —B P RE MHEEE,
2 e 8= %8 0k RE Bk W E B ep T R B

§1063 %% =AF =R A ZME bR B EA,
N P P ALY . AR SEE A A
B IR (n—2) 75 40,36 BF /b 69 A i X A 89 A TR

§1054. £E2. PZW=AREP=AFOAN
AERBLRCEZARVAFANBZB=ART
LA A

(B &%) & ABC @t ABC BWZ W =%

XA=XA, AB=4FB, 20=20C".

Gk @) AABC=AABC.

G P XA=ZA, Piblie A B LUBCAE ARk
Wi 4 A'B % 1€ AB kT, AC' ¥% £ AC L. W B 8 ¢
—&?F%EB%G!ﬁ_#ﬂé,&%?m%lEBOZ——w,-&?f
ﬁﬁf&‘BCZW{ﬁE.%B’BE-C".ﬂwﬁEEBG'z—-Mﬁu%
= 4= ¥ BOC'B 15 M £ &, & i XLABC'=2ABC

X ABC+ABBC =% LR € )

(1) The defect of the triangle.
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] 28 2L ACB 4+ ZCOC'B =75 ffjusesvessrsssssssssneens(2)

# = + = H
i (1) %(2) 4% BOO'B' M ¢ A Mz MR MW P M E
61 §105.2 5% 9 26 R 4, i L B' O A fig [ 9% ¥t BO Z
— .

#HB M C AW BC WML |, ) B'C % 5
BC M ZMN—EGL0EML,), RIS D, MIFH MW ME
=f4 CDC', ) BDB'. R @ X ACB=2AC'B’
;L XACB + 2000 =25 4.

JAC'B'+ X DCC +2XC' DO= 75 f4. B) ACDC' = 4
£ 2 f ok W A A58 SROE B 25 AN A

i EE PR GE R B RO FGEEE BC 2—MN,
A A fE 45 ZE BC 2 W W, LIk A B, C', 4% B B, C Ml &
Y.tk AABC S AABC 1 4, @) AABC=AABUC.



HoE MLt SHABMZE 107

§1055 £iE2 WHGE ASENEE ELEA
W A A, S LA — % e AR A58 TR T % 9B VT L1 AR A
MR8 v = 00 R A e
ﬁABGDﬁ%A’B'C".D':B,C’,B’,C'%ﬁﬁﬁ,ﬁﬁﬁﬁjﬂ
8506 B A — i (AD)=(4D), % (AB)=(4'B), & (CD)

B

D

.

A° )24

SR y
o B
e |
|
=(C'D'), Bk (BC)=(B'C"). !
(ki) k& ABCD m 7 O
ABCD fig ik A A D
(& W) PR F4 Jij A8 S0
2L
XBAD+XCDA=2XB A'D P c
+JC' D' A i #
s - c
{8 XBAD=XCDA,XBAD } K E
=XCDA. ;?/’

s 2JCDA=2XCDA  m = + m W
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. JCDA=XCDA.

XBAD=XCDA=2ABAD=2CDA
P Mk B L 4B A'D M AE AD kT, AB R ¥% #E AB kT,
DC' W R¥% % DC LT, Wi B BC" B3 % R B,CH
A, W 7F % 1E (BC) 2 — .4 7F 4 % #* (BO) 2z W M, #&
£ % 1€ (BC) Zz — U 4n ¥ [, 4% BB'C'C Y 3% 7,1 38 g
SHAAZZMRESENNE MA,8 i E R 26 K46
B,CEIWEBO)Z—HREASAEIE L B,C, L%
1E (BC) Z — ful.

# BC & 3% (BO) 2 T Ml 4n Z LA (B'C) @ 8 (BO)
MAR—BE b %W ME=A% ECC X EBB, {1 &
ERA= A ASRAFAENESIEBE HE AR &,
ZEBB B A3 A Mz MmA R &G A R/ E 25
ARA P LLB,C A k4 % (BO) Z W M.

B',C" B #R A ik 4 % 7 (BC) Zz W M, 3L A fig [ % »
(BC) 2 — W, BEEMK H # & B, C # A, B) ¥ & #
A’B'O’D'&m;‘éiﬁABOI)*ﬁ -

% [F] #8: 48 A'B' jicfF AB E 5% C'D # #£ CD FE T
wees 1, 7 LLFG FY A'B'C'D 82 ABCD 48 B

§1066. R MK MNBEZ2 X R ARBRAS
P E Z.

§106. 7. EHE2 WHE=EANBE ELARN
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M EHEF— SRS EREMA=EANERT
Ah 2,7 A O 3k SR E 9 28 [H].
§1058. £ 230 —E=FAKHIBBEAL=AT,
AT A= AT SRR = AR A R
By wHE—+HEPRABC=AFHADGF B

ADC % ADB W = i .

BoOE z ®
A

c
g= T &R

(RE) R ABC &9 5 %W AADC B AADB
filg = A
@) BAABCWAMBIMNEH_TEHEP
d=m—(a+B+y+8),mT-p—-v=0
s od=T—(@+BEy+)+T—p—v
- ED d={r—(a+B+m}+ {7—(y +3+m)}.
B0 AABC &9 fi i & B AADC @y # i 52 AABD £ Il



110 F O® EB WM M =B

Z .
§1069. % — M =ABM&HBEF WA= A
AT Y =AY T Y =0 E AN F
S+ HE2).

§10610. I3l AL ATSE T M M8 &
F =7 M4 W 2 0 SR & 58 5 AR 4

() WABCDEZ A BE B n i H — -1 55
Bk £E B — 8 B A b A B C 51 — 1R R U7 BB

E

BN N
ZABBPQWMEL AT B4 M 000 WA b B
PQWEABAG+DBRALN R L AR P S
BBV +I+L M Q BB Bn—n'+o+1L R 2
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AEPRHAZABpQAAZMEB ¢ IEX AR
ABCDE 7y £ % 1 18 p+q—2bm.

i ABCDE {1y fi Jjj = (n—2)T —(p+q—2bm) remeeereensicne(l)
P@ifip= {('n' +bo+1)=2}m -p sasasene (2)
Q B‘j ﬁ ﬂm - {(n _ﬂ’ + b + 1) — 2} m —‘q-‘II-I-.-loconnu--.u---n-‘--llal (3)

(P & % ) +(Q B9 1 i) = (' +b—1)m—p+(n—an
+b—1)T—g=(n+b=1+n—=n"+b=1)T=p—g=(n—=2)7
+2b7 —p—q=(n—=2)m—(p+q—2bw) = ABCDE 4 4 .

W EEH BT ABPHRQAWLUSBEMEL M
W RSKR,S;TixAMEPHMAMER RS AR
L% 17 Q w9 M A R R, S A8 il 2z A

e Bk ik 0 £ M ABCDE W LI 23 B §F £ = f4 1,
WA RSt ER L =AM KL

§10511. E8. =ABOABUE= A E N &
it 2 44 T 69 A IR 1 2 A 2 00 T AR

§ 105.12. Eﬁ. PZMLARESIBETHE=AMA
BHELPM=MABESRIG=AEE MEESES R
B gL 7, 2% A Ep: B Oed T AR S £ 69 T Bt A S R LW
NS RE oS T B =A% ABC 4 &
% BCC'B' 15 % # % #k & — Bil.

§10513. B2 LAY PP F#RE AW P %
B, R Py BL Py S A
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@) PRPHEARSEMVLSHERP AR
WHUABEFME=AKE W EEA [P R0
UABETFE=AFTEEMA L BRAREMA=A
B — AP 0= —HRP = AT A
SEWAH= AT — 68 A IS e is R X
A PBETHZARBAEBEELETHESET &
BEFH=AF ol RF4IB—H=8% d IR
PRPER EHAREE—HM=fALEHR DL
- M AREEEA LEBR PO —H=AF
HMREEAREPLN —HM=ABRLB—M=/AE
7 W A 4B DL Py B P, SR _

§10514. £ 333 4 — 1 = A ¥ & w7 LI — fiil 48
BHEKNSBESH FAMBEOERKNSBE ol
SHBMAMBAMI=S AR - SBR A% 2
EH_+=—H o & .

§106.15. 3 7 34. WEEAREL A MRS L
BB aERME=AKSH

(F@ W) @ ABC,ABC RWM=MA%ARKKSEE
H (AB)=(A'B'). fiz 5 B 38 = £ 7% ABC W] LI 0 — i /2 %
MO BE IR 9 T S S 8= A 4BC & W LIS &
B 11 ABC 8 A'B'C’ & § G 2 32).

§105.16. E M35 W = 7% ¥ M A S0 /T A%
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A, AR 4.

@ BREWE=fAKMS ABC k ABC. B
T E ) A AP 25 Ak VT LA A5 W R . 5F — BRI R B
ARG AR — & i A R E A h 348
WME=AESK S oMEERARESESBER—
B e AR & 48 u i — % (4'B) K 1 (4B), T 2 38 B i
F Tt ok 5 W b 2 A Y

o 88 =L @ % M, N &1 (4B), (AC) a9 ¥ B, 5% 8
M, N £ — i £ MN, 1 B,C 4% 1g BB",CC" & ifi & MN;
# £ BB"CC” 45 i IS 14 3% 7, 3¢ 4 iy B AABC &9 4 iy
6 & (3 105.1 5 BB 25 §% W), BB” K fit k< #¢ BM, & R fig &

Al

£ =+ +®°H
¥ HAB), B A fig kW H4A'B), @ B Ll #A'B) B F &2
 BERLE—BLRMNBELR-MHEEREEA,
4 (BE)=(EA), & ACZ MNR R, Q= A ABCH
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— % (B2) &t AABC 938 (BC) An &, 7 — &% (4 B) R
AABC #y % (AB)H A

WA A4 RER MN, MEA= ARY ALE R
BB'E A 18 (A'E)=(BE), ZAEA"=2BEB". 1§ §771 %1

5 ZAEBB'=2BA A" cvsiimmsssenssnsns(1)
(B'B)=A'A", {8 (B"B)=(C"0) .. (44)=C"0)
- & JARA'"=2C'RC .. AAA'"R=ACCR,
LA A R= ZLCC Revweerssssnsisssssssssnssss s (2)
HE B (1) & (2), 9 3% % BBCC W # A ZM
=2XC'CB+2.B'BC

=2C'CR+2XACB+ 2B BC
= XA"AR+2LACB+2XBBC
= A"AE+2EAR+2A'CB+ 2B BC
= XEBB +2.BBC+2XEAR+JACB
= XA'BC+2XBAC+JACB
 =AABC= f4 2 A
ff 2L AA'BC 9 4 Jjjg 8L 19 3% 7 BB'C'C &y 4 iy &%, L
L AABC B AAB'C" & 48 fij a4
M LW 60 BB & §105 5 B 34, W 4 AABC R
AABC 4 @ AABC S Ff; g § 105 52 8 32, W] 4 AABC
W AAB'C” & B VLA AR S0 W 8 = 44 T AL .
A1 S
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§10517. % A M= A EHB S MR

§10518 £ 3IE36. Wi =/ EEAEKMES AN
A, A &

@@ PZH=ARCEARAESHBSHERT
LA HASETEA S AT, W A A 6
WASARGARAREHSH REHMT=AF
Aol A= ARABSTH BZ==AF ST N
A A S Z M ok R B AE A A AR
Z, %1 i 5 A 4, 7 LR KL 78 2 R R 2 AL A 2
ML H§1GC9ZHMAMZMERE=AFH
W il 2 ML R 2 e R R = MO wa A i, B 2L
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MERBE—EH FHEERMETRA —BER E
% Wk 69 T 45 A0 48 20 R — Bh.(0k & TR, 7E BCUR A8 BT 8
AR 2B 4 55 3 )b 45 1k T AR SRIEK YR AR T B
Fl, B L1 6 [ R {oT 5% 7€ JF Bk UR 88 0T 8 ka9 i B X
ER T B T B 2 4% IS

§1575. R3. FMBPABZ R B — R IR A 4B iy %
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AR 2 M, 3 R & B, B LG R 7 A T 9% S0 § 136.2 A
[7], Wil 4% F& — 1@ Bt 3.14159000-o- :

§168. EE2 WMHREBZHESFSREREBRI R Z B
- s

B miE-L-+ME, 2 AB ACHE B & W MR E, 3t
Jir 3 Z Pn B M 18 APB, APC.

(R #@) (AB):(AC)=2XAPB : XAPC.

@W) HUBBrEH RE—GZRER (44); 18
R ELEREERNR EAPB A R KRB Ko fE
B} — 2 KE APA A

(AB)=n(A4,), XAPB=n2XAPA,

# 7E (AB)  (AC) 5 & W fir 4 &k, | (4B) B (4C) A1 —

AJEA, R AREMNE (44), B
(AC)=m(A4,), A & LAPO=mXAPA,.

-
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(AB) : (AC) =n(A4,) : m(A4y)=nim *
XAPB : XAPC=n2AP4, : mJAFP4,=nim
(AB) : (AC)=2LAPB : 2APC.
(AB) 8 (AC) 3 £ A W fir 4 5k, 000 J R 69 JF 3% R 1%
(AB) : (4C)=XAPB : 2LAPC.
P PR 7 a5 K YR B8R T BRI, R
§1681. Rl MEBZEBILHERZEBYE AR q

i R 2 B 7 205 1t d= e

§1682. M2 KRB MM EE =5 RE RE
d=a, P RBZETHAHREZBEANEZ HLE
0 AL 4 5 g =k U S0 d = ka. b B R B 5% 69 WA T
-

§1683. X3 #u-b-tWE, APB a9 TH B 51 APC &
i B Z b % JR (AB) 5 (A0) 2 Mo & it JLAPB R L APC
Z k.

§1684. T4 W APBW T BB AU4B) i e Z @ 55
45 5% a, Q] Ara= B, 8 K W B 280, f] 4 =2/ a.

§1585. %5 MWAEMAPIRZBE AR 2
25 9 T B B 20

§169. REI3. LM W MR R 60, W R
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(BO) X M Bk SR sk A — B IR ¢, B 4 8 s A #E ok &5
WA R —T R 2 A KR R —
i £5,00 (BO) 41 & 1% ok & B o b R — R R ¢

@8 W) = PIS (40) 64 ¥ 26, 72 & P #E BC L1, #
H(CP)=q. i &% AP, il (AP)=q,# H J PACS&H R —E &

B 7E # (BC) X # (PO), Al LBAC>IPAC, gD A fi X
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% (BO) & A (PC), I BEs P BB & — K, AR
&t — i A

# (BC) /A (PC), Ml BAEC, P 2 H,ED 4 5 /b 7 — &
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Bk R, R B 2 R B

52 P T UM A §1568.1 % 1@ Wi, # B i kT @
B fiff BE.

§1601. ] i 1 = 44 7 ABC, H A — I (40) B (BO)
KR q R g A BC=RN A ZHKREE A
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§161. W6 HEA=ARK=AMZMARM
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Z ik R W E f(§1601 % 1)

N
A
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L BNM=<AN'M,
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i ¥k ZAN M+ XPN' M=
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§1611. R B M =M 4ABC, BRIE B CH, It 4 W
P 14 4, B Z fu kK # —iE f.

§162. X6 =ME=AHZNXREEA

@) RABCRIEEB=AE.EHE=ABELH
=AM R ARE A NERYA B Z M,
HARRBE A F LKA —MEA AR ¢ ek 18
HAMBCOWHAMER AL dTHE A E NS BOF
AM| BC, jl #% ABC 4 1% Wi 1l 1€ 4 = 44 #.
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-
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5% A, B,C,, RE=AFN H R =A+B+C—m=2m
B O

§1623. T W7 AWML ABRAAZMAR O
—2)m, 8% 2An—2) & fA.

@@ W) £ % T P EE I — B S A FG &0 0l
= 4 7%. }E JB § 162 5 50 &) 7T 2% B,

§1624. EB® n% i % MBI A K Z AR R (-2)m,
et Y R AR E 2

§1625. X 4% 5 M A f 2 Ak A EE .

§163. % 38 G IC U9 % W, 75 W [ A6 07 5 E, 28
Fel R B et MR TB.

FEWI) b § 885 M44, B ABBA B IK M BTY; AB,
&BEAREIV=2IB. h§1628 % 7 s I+ 2B
=T7.

Bi LA fa kB S 86 A, 7 LIEE IS 9% Y B 8t
B w09 29 3% 6.

§164. T IES8. @ JC U9 TP, AE ACRE U B k£ 8 R
86 4 B % 09 19 B Y.

§165. 39 4R IS V9B TH 60 6E f 09 3B A Mk B
i 5.
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(R &) (AD)<(BC)
(DC)<(AB)

(@ W) ™ B AE WK ZH 8 M
(4D)=(BC)

y:3 (4D)>(BC)

45 A A 8, Al (AD)<(BC) M % 3t T-
# (AD)=(BO), il dy §88 & ¥ 44,18 X BCD=2XADC.
18 XBCD 15 1 i, ZADC 45 8 4, 5 i Ak & 89, Jff M
(AD)=(BC)
7 fig R L.
#: (AD)>(BO), fl 7 (AD) k& 7 21 I — % E, 4
(AE)=(BOC),
W #% B, C. 3% £ ABCE & i IS 14 % ¥,
XBCE=2AEC
{8 2 XBCES 8 4, XAEC 5 §h 4 7 5 % f £ &.57
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(AD)>(BO)
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2 BAC>2LBPM=XBQN. it & ik Jt X H&.

§1681. ®1 =@M MW X fBEE 0K
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AB LG fE B= %P, Q R= CD {k 5 4 PL QM, RN. %
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1 JORN<20QM<XOFL< it fi.
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T 4E B W BEP, Q. 1 P, Q4 1F T &k PM, QN 5B i A
OD; 1 £ (40)>(PM)=>(QN)-wom

() KW ACMP £ i I M9 38 T, fF B (A0)=>(PM)
B4 4E F 00 £ 78 WA 3 78 W) (PM)>(QN) 1

5 (PM)=(QN), Il X MPQ=2LNQP, i § 168 & 5 12, 7
4038 M8 X T R BB IR 3 9.

# (PM)<(QN), 1 £ #E (@QN) k16 I — B Q. & @N)
=(PH). 38 & Q' P, Al ZMPQ = ZANQ P8 XMPQ /1 —
i 4, 7 UL ZMPQ St NQ'P A Wi 1 b A 85 8 IR A&
88 1 2 B R 4. B Bl (PM)<(QN) 7F fig 1% . i 0k 79

(AO)>(PM)>(QN).."....

§1691 W1 B ABCDW B4 %R —% O,
8 ABO LT 4F % W W % Q, P th Q P. % 1k 5 42 PM, QN
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§1692. 2 T PRI R (2 T AR 69 T O KE 2,
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§1693. F3. W UL R 3 0O B AE R K 00 B A E
R
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69 1 R A B — B FR R RO, R A SR AR 5
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(BB mEm-t+-LER ABC BERS AW ER
(BC) % B, (BC) s v B 15 M,(AC) # it 2 18 N, 3% &5 AM,
BN.%t — R ZE B

R 1 # (A<,

A 4AC’E>4ABG
8. s (A MY 1
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r % (BN<q
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2 #F (BN)=g.
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Jil XA E<ZBAC.
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D, (DM)=(AM). & & DC, > R IDOM<X ACM, &
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=B ABC, HAME PP RAM KR REH EHE
7 W B ZACE=2ABC, fif YA X A'CE<2 4 BC.
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PO’ # S # A'B'C’ T . 3 # AB, BC.
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§172. £ 18 A — 0 =1E f N BB HER T —
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GEWD ® AW IERS 559 ABC 8T AL A B,CE
B A 22 T B MRS TR B u 8 A+ — B At R
i § 158.4 3 4 43

*
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\
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A f5 Bt & 2T Bt =284
B f4 i & 2 T B =24B
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3 C. 2F(A+ B4 C)=2kT +2A

g A =R(A+B+C—m). Jk X 87 W =4 R R A
EREB.AFEES K A+B+C-7) & A &
§1731. % =AW WA AR 4, B, C, M

A=kQr—A4;—B—=Cy) =k*(4+B+C~n)

§1732. = |20 AL ABRAEFHE=/AF EH
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§1733 EIE2L & f 76 60 T BN S IL B R M B
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§174. M E M — RN STEFHREREOHE
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B RUARHGRO=AAXKXNTUHRE= A K
188 Al W7 DL AR B SE 8 S B 58D iR Ak 4% 55 b 69 AR
T & BKOUR 69 I ER T, i Y R 12K GE i E B aY B
HT V) £ 3/ Coolidge 4 Ik Bk Ik #& o] 52 58 19 321 & Mansion
R RS R a0 A A JE I G, BAEMR IRE W E B
R=A[AHKXRTF:

§176. MBHEEMRZAZH B A+ B
B BAC £ — @ 1R A 09 18, (AB)=(40), & & BC, X 2
(BC) 4 £ — 1 71 50 w9 %3 Be. 3 7€ 2R 38 18 1R 40 69 A% B
(BO) $ 3¢ iy #e 2 fj BAC 2 JE.

BRBOZER, iR LARABRMUB ZEEr &
E AB, AC. & (BB')=(CC’')=dr,(B'C’')=a+da.

(l-) Coolidge: Non-Euclidean Geometry.
(2) Mansion: Principes fondamentaux de la gtométrie non euclide-
anne de Riemann,
. (247)
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i B B 1 BM, &
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=50 REERIE a SE R
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2
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030 _ _ jadia dla, a _
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o RBREAWRE e TURMELRMEEE—BIRM
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S e

dA= —cos !,';dB- wer(8)

1 (1), (2), (3) Il 2 dB, db, &

[
cos AdA+°°s Edc 0
0 A : Gﬂ i}
oy kam-‘-:

BREmAFEXIRAEILOLET, &
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BEIE A B Bt A W OB
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e
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o1 2

5ina=sin~ysinA .................... (é}il)
sin B=sin y gin B (&} # 1)
EAKXTEARBSATES _-_MRE A=A
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08 A =8in B c08 Qereecrmrnsrsiien (AKX 3)
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». cos A=cos % gin Beessssuseenesen (23 3 11I)

cos B = cos % gin A-eeseeseeennenn (78 o II1Y)

X238 8%
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Bina-_—_thcotB ------------------ (,}}iE)
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maRS2 1R
cos A= tg B COb 7y soss sonssrmssasarns ()!} ¥ 6)
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cos B=1tg ‘icot % el S VS
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cos atg%+sinatg%=tg% ............... (A & 8)
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Wk B R w4 B ESEER PO,
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LEENMBEXFARA LW AKX 9, BH:

1+ig Ztg 2 4igdl tg—
cos = Il we(Z 3% 10)

2 T1 2y zy
Jl-i-tg k+tg JJJ-H.g k-i-tg 2

§184 EAIHFEX: AL AKX 1069dF
£ B E 69 4 %5 (P, 61) 8% (2, yo) B 1E £ [l D5 (po, Ga),
(o, ) BFHUKEB L EODBEMFRKXRT,

B A BE R cos%=cos%‘-cos%

R p_’: i % c08(fy = @) wwerere (7 7 11)

: g2 %Ly pgr Y1 2 4 101 Y)oosrd
TH 48R (1+tt,‘ 7 +ig? k)(1+tg’k+tg k)cos Z

=(1 +ig7 ig Z+1:g 1t y) (2 2 12)

$186. MEMERHEMBE M ER & gl-1g)
cos(§—a) 75 EL 4 L 4R O 2 5K, 9% A2 3 Mk EL dm i 4k 09
W60 4B ptg koo B (o, 60 BT M A B S — B0
B 4 4. % 1 EL G0 0 AR ) 2 S 860 8 0, 2 (o, O0)
Be(p+5 ko) W B 00 BFME 28 7 k—5, i §183 ARk 9 74
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ose Pl P 2 4 =
(,os( cos L oos( 2)+z51 k+ 2)cos(ﬁ'; a)
a8 o lonaPLaind L ain Cline 2 =
En sin 7 cos - sin k-i-sm 7 08 kcos({?; a)
3 & P1 P1 = i
Bp sins 7= cos’y- cos k[tg cos(f, —a) —tg k] (A X 13)

§186. R ERARZA S B W R
MIBEAB

tgBL=tgh cos(6-ay)
tg’ik’— = tgf—]: cos(f —ay)

AW RN ESES(ptTha) (ptgha).

R S8 6 B A R 9=
H§1S3 AR 9 /%

cos P =sin ’—;l sin? & 24 cos iz 1;_’1 cos ?}_’ cos (ay —ay)=(7% 2, 14)

§187. AMAGM A wH AT AE B, h§176%
(AM)=d @ ksin z,
& (4AB)=ds,
dsﬂ=d,o2+k?sin=§d9=.
A RERXBe=rr BHO LKL RR

s= | "keinPdg=2m ksin P
-/0 ksmkde 21rksmk



2 A+ X B
§188 EMAMD wH A+ NET.® CDEF

| B W dA, R

dA=dp(OD)-dpks'm%d6,

dA=ksin';c?dpd9.

FEEAFEEE r, BRE H E MR

A-kf:'fo’singdp @6 =2m 2 (1=cos? ).



SME & W
E+=8 sEBEMPH—BE

§189. Ik Ik 8 7 5 W ¥ 69 1 % 2 A Bk K 1T
) [ T J B AR S B A At 4 B B, R G i A SR BB
& — B 605 R AR B8 W VD S % HE B 69 RS R, T 40 4%
oo Bl Sk A T L ER R MR MU BT B A REE B — %
CUAOMT RO T ABRAEEL ERMAERT
B U5 R B 2R 3 IET {8 R — 6 P LI R SE M P,
W B ) 8K (i g S8 T 69 EE UG B Sk 0 JE SR8 2%
o 4% 1 B A

AR EBAEHRBTRNFE=S AL
S, S K IC A 7 20 R R T 60 = 95 2 R R — B 0, JF B
25 50 W 0GB T 8 09 SR = 9 2 R, % e o 0T S O 96
R EE B RKIE R TR R RE = AR
R — e 00, e g 8 T b R — B,

(5 LA IS BL B, K Bk 5 3R Ik K 86 O B 09 — B
W R T S % R IR K T o 28

G, B % A P R BF %, B AE B 0 R B 3 T O TR B A
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B % ¥ 69 B ML B, W T W
§100. “JFERR M E — B A - BEE R

M BA— 82 mE,E 8w, M A . 3R
HEA BRI ERAMAE AEEAR
MAR EBERBEFARNBEAN FRIFPEHME SN
g L — B 64 3F ek, YR BOW B, BRI — 1 — 18 69 R R
2K, fn:

Z= EAZPEY LM ZERMZE S

Z B2 A 2P B ZE YRR .

£ 3L A B R T 22 69 [H AL
E= 3 =
[E 14
# v |

MMM B W ES RERE W R R
A 75 T R 2C A9 [l Y 28 BN 3t
G BRI AR SRS

;R: m.... - H {H; ........

RAERM E R &35 A5 o 2 50 F 68 i &R A ] B
B S B, Bk or 2 W LA 4§ B Bk OIC #E T B ad 2 B 4T Ao
BEhGRTBREFER=AB=AAZMANBEE
A RMEABRTLIRR REA P H K E K M
[, 09 = 4 7, (B0 2L JE &% [ 98 W 38 09 = A7) X
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= gy 2 A b T B AE R 6 AR T B b
% R B R H AR E 6, B0 K B BE L R
e ) i A8 R BB 69 5 T A O % B H MR )R 69, (8 258
BB 1 5R HY 2 64 G T, T R K IS S8 T BB 00 S T, T Wk IS
gﬂﬁﬂ%k&%ﬁﬂﬂ*ﬁﬁmﬁi’qﬁ%—-ﬁ @, #
M G 05 97 L BE R BT B b R — Bk, 3 R
B 48 & 0.

B4 7 R G JF o T A 4 [ 8 T R A R — B .

5191 “JERRAEIT A —EM A EM T RMARMA
EE&&@%M’E_ﬁﬁﬁ,Emﬂiﬁm}fﬁﬁi:ﬂiiﬁ,
AEAZH ELBRRAA— M9 H EME oE R
M EA AR —EHOR LU —EEER
prEEEATEH ERBA=SMN M EESB 0
B ad, 3% 10 U Ab AR R A (). — MR SRR A [ AR i A9,
AP mSZAR X —ARUEARNERR
B 6,01 A 25 TS A [E). i B WP AL T R O M 69 K (power)
BE 7 A E R0 B 69 FE (power) B A% M ML [ &9 XE
(power) & —k2. 38 = #l [H by B85 T B, TR K TR
I &% B, W Gn A AP 45 4F 45 BRI, S b R e B B 69 4B
i 0 L R T R R R, RS S M
(] e B = HLER 30 K 38 = 4 3R 69 38 4T R S B K, 6
dy A5, L 0 . 8 6T kB, B IR B, L = ML



262 £ &K E =R 1 &

f 4 197 5% 4 91 3t % 0 T

5192 PEMMSWERKESWE £ x5
W k8 — AL i AR R — AL AR B R O BT
I 98 7, W% — LRS8O Wity [, th Jb, 38 #F % [ b 9
45 — 18 [, &6 A — 18 40 M8 69 0 4, T 46 — i 6 4 85 A
— 0 04 [ 3 HL S8 BF % [ B A % 69 94, IE 8058 R
% 0 M2 09 f8, B & W 4. 7 U138 — AL I 0% 4% 45, T
L1458 — AL AR 00 B B HE IR M e Sk B L BB BS SR
4 [ 8,85 FT B oy 5 S [ 69 DD A % M

I BEMEG BRAWNARB L Q6058
5 ¥% 5@ A, B % O %5,77 DI AE — 8 . 3 FL38 #% 69 [B,i5 4
— M. B S R = K, W A AE — (8] 69 A . R A AR
B 8 AR B AR RV AE 09 B Tk (8D 3 A A )
MERB“EAE,ME O B -5 48 7.

II. W B PT Ll s — et kil ay B s e
EAFE EHMMBW LM A R B K ET BB
S — e 8 A0 4 58 TE 4R K B A T B R W AN R 69 R
7% T Bl B G — i M — Ak

L %2 E AR B6 SR 0 4R bl A Y F A
B’ f4.

IV. BESAHE wHEA+LEP® B BEM
R A %8 BO AT B4 89 — M A {2 AM I i % BC,
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WA AR AD | & H AM SRR KA 5,508 A B
B ED & B W ¥, — 8 8 MO A LR My, My,eeeess
— % W MB A8 Z W M, My, i ED B & A 5 MC %
MB A %5, 38 — 6 & &% ED R & Bk K B8 67 B kPR R

FRBECHFIFH AL PEMENROBCRE
I

B C
M§ M M M Mo

s A+ &+ H

sn T A f5, A 55 OBC A T #9 B 4n B thh AfE I A0 4Rt OAM
% i % OBC, i & A %k — & 4§ 0AD 51 OBO #i 4]
O R R LE I A B0 AL RSB 04D A B W
. — % 8 MB A %,— % R MC A1 % iy b OAD 5P W
69 ED 4 3%, OAD 18 75 47 # OBC t9 1 4 2% 47 ¥ I 11 Bk
FE A8 7T 69 75 47 2 B0 AE P AL 60 88 7 8 E A R R 5T 80,

§1921 REMEZREEBM EERRE—W&
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Sl HEAREEERENE W HEMRE

LR ERRESTFH: B LRKEHR P M
[ &9 — [ 47 ) ¥ ¥ (inversion), il g9 WA £ K £ F
fiE a3 BEME KB, BT A ERE RERR EM
R # [H (circle of inversion)#i I & #Y — AR LR
(reflection) #8 % .

B R e s A e R 8 E e SR AT ROE
(P HEHEERARTEENERB,RMBRA B X
EMBAaBABENE Eh— BR=/E ABC, i
EE—XRKBLUEKSBB ABC O MILEH - KRB
Yl ik ABC i 3 A"B"C” & # L. 5 K A"B"C” &9
R (e R AR BT 69 BB U5 M R 2Rk e B
M=K ABCH fAMmE5E 2HMFE.3 HC BEAD
B EMPMBEEEMCIAEABS LW & — &

Bo Ak, B T LIS E W I 5O O 6 — 8 2R R AR
Bt AB k09— 25 A5 P A B3k H 6 AB & AL BB
BB A BOERR EEEINFEMNE G RM
gnt—-—HEEFFLERRAL O EHRERGOER
TR 8 de 38l IR B ¥, #t 3t AB 8 3] A'B” o9 (I 8.
REeExRAMA—BHEHMBEZFES A'B" KB L
FOERAABBROANEZEHRERMBEBEITR
ﬁ&;ﬁﬁ:ﬁﬁﬁ&ABﬁﬂﬂ‘gﬂBfﬁﬂﬁ?ﬂ!ﬁl ¥ g
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B DL AE A2 41 69 5 0T 5 vp TR AR 69 05 bk W LR R 69
BMBEBELHBELAM/MNBELBTRESLF, 2K
8 25 0 WK RS BT B b o BN AR B AT AR A WL B
K — %5 Bk K RS T B2 69 BB 3, VT DL AR S B OML A9 B8 T 5B
BP Bk BC A fAT S SRR OAR BE T B A .

§192.2. | T @Y B it W LA 4E OR B 5L 68 R 0T R R
B 0 A8 kT A — AL [E, 4 — 2R R i, R R PR
W

ERBRAPFEON—-REEORARAETRAY
LA

iagaEAEAEAA RS R BERN XA
X O %k & — f@l [H.

BKBARNE—EAREL=RE0 S0 TR & R
£ R 0 Bk B AR E = 8548 B0 — 8 =R m.

BBPAMAEZAN ARBaBRARKRBCFRHER
O EEE AN —ME.EMNEEE—-H®RE E
9,38 AR TE 28 0,4,B,0C 19869, 34k HiE M H R
OBC [| A8 41 # 0 B &9,

Wi L1 AR B, T LI Y — i T AR AR, IE IR K IS
B AEBTURE—ER—BRFAE—ELR L
9 = il B 80, W UL g E — B AR . Al 3E %o B K 5 0T
Bt vp, AR — AR B 09 =B Y0 — T — ik B
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fEe B — fe W AR AR A W8 O ARES A — M AR W kK
EEEER LA EAN BEEEAE L. 3
Zn W B AR AR 22 R — R AR RS 58 2 0 SE
T Bk I A8 T — R 69

EERMAERAARTARESOREM LR MG
FrdEE2—BRO. X REBOH N —MHE
BRAXEBERLMAEHAESAO B LT O R
— .

7 A, 38 B R AR BNER, T 6 B8R AT BB, 7R R Bk ISR
BSE &M 4A. BT VLR M T UL 4R 5E B BT a0 2 3, 0 B
BB — 78 69 B8 ] £ B, W0 H oy 35 — AR 69 88 7 T LA
18 B 38 B a9 B .

§198. ZEEMBETERYMRRWTER JAER
1 & 3 58 2k A [l AR 2E 69 — A4 [, 585 A 0 & 1 w
2 [ &9 5 T 5 a9 A8 R
fn 88 A A LR 2R A [ 69
FOHROFERBLRRED
MEHROBMER B

RARBUAH A+ AR ® A+ A B
BEEZABUANOEEZWE A 0B S ARBHRK
EARGORKE HUALALBBNERFE—EA L
ﬂﬁﬁﬂﬂi*@ﬁﬁ%&@ﬁﬁﬁﬂm&%*
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W B4 7 2R T O i T AR 600 O % 75 A A [ /B
LY Ty

dh Wk S 6 T 69 5 B, T S £ 2, L8 T 4 b, OB T
18 5 48 B i 1F — 06 6 40 0. 38 IE 1R Bk IS 8 07 84 o,
5 38 5 1 — B i 4R —

A0 I D A R R K JF 2 B 09,

28 7 97 #0706 TE A 4R, 9 ¥ 00 4, R 03B W 0E
A8 40 0 T 69 7 08 (B B 5 69 .

37 P T B 5 00,00 2 10 40 26 47 4R 60 1 .

e AMCR S A+ )R B A B % H R R
BC #5569 — 16 B A8 AR 4D BE BE, RUA R BC M
2 9 — LI RS B A B
oy — . R B2 A AM
g5 A W e WS A, T B AR
B A 56T MR R A
@ BC A% 60 B I Wi
o A T 4K B A %5 R BC ¢W
MORUEV MK K@ .
8 [, £ 8 8RR e % At RN
W T AR SR R AR R AR A Wi T A R A
e 7 AL — ML B BC A % 69,30 H — 8 7R S BC AR
% . 6 B P R T DUE O & DL 9 — #LER,

s

U



268 d K E ¥ T

B BC AR S AE Y B OR A AR 81 69) 69 — #L &R, 45 R
BC 48 %. i Vi kT 38 W 0 B A8 4R 69 1 40,IE SRR i
85 17 0 25 47 20 T A0 I, B 06 R ORI AR 7B 4T AR 66 s 3%
fo F: BB AR BB A RE MR AR BC AT
T A 7 47 B0, B A GB A B 60 B 5,58 W W @ —
i 502 A [ AR %6 — % T B BC MG R LA EU
B % V5

FF DA 6 58 B T AR 8 T o, R AP A5 WA 7 47 88, (— M
16 72 3%, — T 76 47 %) Ak 4E — ML AR AR K 4 R RLE &
Y P ET Bl L L

AE 5B AR 1 0 2 F, R A AT DL B, 7 48 il 8RB T o, L
B A 5 69 % R 60 Ay B, 7E 2 AL [ 69 88 67 B e, B BRI
Sr, i L I 38 A 8, 4 2 — B

6. 45 du: A — = 4 B, G 5

T+ D) % R A 3%, B A

EREBE=N GBS

EMEEAEE W AR '
BAERG L (—HEE
BR=SABN=AAZM ® A + W

A TR 5 (=) BT R AR ZE 00 [ AR 2 69 [ A
H—TH.E R R RR, S AW R H 2R
B WL 44, T S 4 2 60 TR — 1 2 R 6
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o — B .
§1931. EEREMBEBMLA TRARKEOER
& JE 0 5 R E R
EMERARRABHBERARE SR

AV /BV
og (55/ 50

R UMV BEBMRAB REARME M LG
|+ A E.

MEBEERBRABHNERARERBAVNERER
EEAMRAG EE2RNTRRELEMMO. RER
CREREHEMRBABPH O~ AABHEER
EHERACRCEHBREEZNER

log (jg/ %g) ”"g(% (AU BV)

3B R A FE W om ok 6.

AMAEEF T AL R0 M HRERRR
W — [l B AT I B B 09 &5 R

RABBEAN A B ARREAAOKERRE
[ (circle of inversion) 5% 3t A [H 5 C 25, H ft 89 & 5 7E
DEAEALt—EH RARA BEHBERIERTRE
WX BRB.

PR T [ S8 AAC [ ) R A H k69 C BEBT L A4°C
mﬂﬁﬁ‘lﬁ‘ﬂlﬂ‘c!ﬁiﬁﬁ A, A,B B &R E—EH

v
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% L+ — B
J b3k 0 ALC, BBC } AABB = [ 9 A fih % 1 — 25

Fir XA BB’ 8% 5% O B4, 3¢ H OB.-OB =002 Wi AA'BB
[ 52 A I 0K B0 B8 8 T %, B AR 0 A e
W T A

B — TR A, B SR R b 9 [ 47
J W v T B8 B WA A B 9 T A 85 A R
7 (B AR A

R 1 3L 4C % 72 W18 0 T A0 AR AB, 8 Ut 1R R R ¥ ]
MEAMBERBFEE UL [NV
4.

B A4, B, B M A
= 69 (B, 90 % % (B 5 2
M 5, U3 A B R U
EVEBEGEILtT @) oA+ = W@
B U SV B W A R

AS

>
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i

BV _CV
AU0x

AV _CV
BU CB

v ﬁ’é of )
MV _MV
MU MU. BU
MAMM E R EERBM W EREEMS RER—
£ & W T
A AR B KB ESET R AR AS T B
SRS JE B AR AR AR R B AB &
(ORI P R 3
BEBEARKEEBEAEATER LI & £00 &
BOHE S LR E A KR
70 |, K T8 %105 #% = —
8 |, 3 H 07 8 ® & A [
B T % R B LT AR 8RB
AB B %8R 5% % AR AR
Brab #& AB S A [ 44
ZBEBURYV, XL ab R
ﬁ*lﬁl*ﬂ%’fﬂ‘]!ﬁﬁjuﬁ £ At =B

B Y
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v (B # oL+ =)

B X T [ SR AR AR AR 2 BF, AB Blab 2 fE X X B -
MBIAEERRMBOMEBM B AM @ BM 4 35
REFRcME M BB EJEAS P AB 6 B ML
ERaOBERREEMSE LR AB R A Wb EE
—ET R ESERERDEF S

R SR AY R KT OB AR AR AR 2 R 69 N T,
REREMM AL RO LTS B LG F ik
43 ML R B RS R

LR RSREFEERT: ERAN T A0S
REMPEN—HITREERXERAT RS G
BREME R EH G EBR LT KRB (eflection)
Sl

U ReAMmBEELEEIrKEE SR M
MEPRREMPOBERAEMABRME T RBEA
ML wy v A [, 40 R AR Be AB 8 B — M 57 49 hr & DL
AEEMBEPT B h, EAA K &2 TL A HMGEEE
SF b R B 07 8 o, IF BT & 45 58 BB AR B 6Y S B B AT
VAT %) 3% i UG BR G AR R T B 9 E R IR B AR, A M
BB MM B BT R E SR & ay
% B

§1932 Lﬁwji&,ﬁﬁﬁl{ﬁmﬁﬁﬁﬂﬁx
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EABRMPEACELA@BBERBLUOBPLULER PR
& o — 8 Bk, GE 6 2Rk P 2 A BRI BB — M A K
[ 43 & 25 00 [, P & — A SRR A BRI 2 B9 R, R 2
i AN REEEARI AN BERLRKR
WOEMBARS RSN

RAWMHEAEOEERAEREEWMEER
m s B OSE A BR R A 2 A9 — 18 [ G5

o 38 R 1 W — B AR ARk ad = 8 AR BEed B AR LR
BEEBE=SMEANE H RE AR K EZN— @
T

FUMBEERASTUE-—BEAS=SMERE E
—ERAEUEAEREEATRE -HEARS, T2
0By AR H8 0T BB — KR 6.

3 fb 4 AR 45, B AR B E B W A8 AL (ideal displac-
ement) & T & VA 5 8 09 E 38 B 4% T AR 00 5L 8 5 T 8.
i BB AR G T B e T AR, 5E 2 BRUEE i 4R A ST R E 0T
B A0 (), By — BB S BT B 09 5 BT Ll — — 00— AR
{7 5 0 2 TR, A4S M o SE AT — AR R 0T &R — B ey,
i U % — & 8¢ 7 8 4 & — By

§194 FEEMETRAKBERTERE RMRE
BawmAaMEmRTRE REAAGPORB0 $E
Ak R R 79 AR TE SR JE A [ R 28 Y 2C B AR AE R A [ i

7



274 K E B T 2

WA L A RE N — RO B
AR A — A2,

B AN, AE SRS A B £0A L1 I — I 4,
OB LT Bt — 5 B, i OA-0A4'= =}2 }% OB:OB' = =3, }
£ A A, B, B P45 E
W A& — W [ A ki
5% 3 38 09 % [ B
Bt 2L A W i
% 4 3w [, 8t 2
7 4 WO 38 A+ m
)7 AR [ 7€ 75 4L i
i X DR G s A+ ™ @

AR S 3B A6 A (I P9 T IR R ) B0 B G BB 4 — 1 X
12 4. s

1 2E B o 79 ML [ 1 $8 T B, W7 ML 28 W R R I f
Wi T 5 — R AR P R s A R Ak M AR ML A
g B 0% AR B, 3 HL 3 26 A [ 0O i A 0 W OO BN M
— B AR A O MR JE AR A 1 O R O R )
2k [0 L1 A, L1 R 9 55 5 10 H . Sk HL 26 A i A
¥ 5 05 6 R 1 R W K. PR 40 BE B2 R A 35 A% (B 9 E 0
75 T _k B B AR B2 25 A B

kT RR R 00 B AT R R TN W R B B
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Ay Bty 79 FR O 5K, BN 1R (R0 8E {7 B2 SR SR A 6T B ZE 6B
— MR REEARMAZTES —MERRNE
BoMETEREREAETARMZRE A MAER
BEFE—-ERTREFEEMRNERY A BER
WM Pz — MR AR AR (0 7R 55 — AR RS ] RO, W @ A
RO A B A—ERWET U RE—1kELR
idn A BEEABERMMIE R ABARE—-BE
MEHNBEE 4B TUEFZHMETLEFZ
TR A, B RIEFERE O MW E M EIE
H # A ¥ 58 18 1 #: OA-OB=—k? Jfi K i 5& 4, B &L 7]
VIR RF £ B AR

HHEMERETBERFTRGKIMEARE S
B R AR R W i A0 T & U0 85 T L 51 Bl E EOR A
BB M R 0 s 3 v, o 2 5] SUHE [ AR 2 8 B &
RMmi: NAEHMS — MR _ERTRANEF
B — B s B LA W IR BE T B Dk wR T RS PSS L R —
{1

T o5k RE BE A R A H deoS A AR T, R R
OB R AR 2RO, A VT UL R B O RS A W [ RS T R 2
— MW,

§195. JEWKBEMTEL 0 — B MEBR T E T 09 WS,
BAFZHMBYRAERHERART:
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Efﬁjﬁ:ﬂﬁ@ﬂ&ﬁﬁﬂﬁ%&ﬁﬁi%i’%ﬁ{ﬁﬂ_ﬁ_ﬁﬂ%&%
BEERBRSRR T M0E BRI RN P
& fo] %t 5k B2 % ¥R i@ (pseudo sphere) L fify & o] B % 3k W
W TSR RBE KB BRG—-FHERXRR
2 il 2 — F G, B LR S 0GB E R T b R — B
I 1 48 &5 b — 5 i (0 A8 T By = 4 285U R dm i
BwHRAEe2MEKEBANERE LW=850X—
B B L1 00 wh 25 T 88 07 58 4, 5T D 4¢ BK IR A9 BR TR
MBHEERBLRMA OB FRE=ZALABRI=A
T o A W MR A, W A R R BG VR E HRR) S BRIl =
4 %ty 2 A B3R T &Y dh 238 (curvature) 75 [ 4R, W AT B
A6 AR GE IR RRTE K BRE W AR R 51 A — R & M
i 2 v ) A, 48 P Wk 88 AR B SR K UG 8 T R RE — it A
RMAARTE =AML R D RE WP
3% 5 25 B E Wk (R § 186.1) A Bt R M BR B¢ E A [ R
150 iy 2 B0 o S A2, R o AR R T Y 25 B o AR R -4,
(o il Mo B A ol AR 58 T 9 = 94 2 5K BRI (R S 4
W=mAR T RMES—F W, BT ER
B PG G RR T Ao Z B ot 2R S AR, R b AR R PTG X
il il % 48 — k-2, K Coolidge: Non-Enclidian Geometry). Hi
Bh K I BE T MG 250 B AR T BT UARM W LIS K
B 6 0] BR ORI KR8 1 3 — 18 e B B . L 8146
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i A GE T LA M _EaY AT R R 6 dh 8RR T, J
2B AY i AR A A ANl kYRR R OR B
1. (B9 48 &Y% T 69 dh 3 2 1F 649) il K IR 3 0T B R 1 R
ot LR R BERKKREAPAT
AR R OO F SRS U= K
K o S8 n] 8 2 Fe oR = 2 JF BKRE T B, T UL M X
MK R RART REFEBTROAEET
BB HAMBKIKE T mMErENT.

3 3 R B E R A R0 O ik 5l A BT R M R &
(absolute) iy #% &, (4 4K FR 5+ 43 KR 09, 95 09 A0SR #8 09 IR
B0 BT UL 8 ] e 43 e = A, 3B = AR BE R W [ 88 T R, AR
ity £ B8 o7 52 A0 Bk FC HE AT ER R BKOIC R T B W JE K
B& ] 8, 3 4 5 — JF T 4R A A — 69 2 G

SE i WO B 2R e 09 @t 3: 1R %, 1R Pasch, Hilbert,
Peano, Pieri, Veblen, Russell & & 4 18 & 4% 09 3 &, A
BRMABEZEELAZTHRT.
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§196. W E f 5 AR A IS M, X H A M A
B — S B0 R R M T B A % R R
— 7@ IR?

L 3% LA B R A 69 T % vk, R T Bh A 7% W A
£ B F 5 — B8 B A AR B M T AW AR B K
s £ B B 75 — 7R BE?

9. 8 2 £% Eh R fig 4 W5 30 BE th 18 8 69 3T 45, FT 24 R
% 4l 2 BB R T — R ER

8. B B A BA SR TR AR O BB P R A 2 B8 B AP — A,
705 SE 18 1 R R AR A A R R

3 e R 408 = R 69 R 0L 50 W R R

§197. B EA G 42 % 38 1A PO 8 UBOR M v M9 B 7E
B TR OBE L, &5 B A b SR 30D B R B kR BT AR R
6 ST, 46,5 7 A0 Bk IS 8 07 B2 R 5% 69 6, T — B 045
I HSE B 4R T 69 88 00 9 5%, A B A AR AR KUK A8 T A
B9 TR 9. 4 A — M = 008, ok T e TR RE RS =

(278)
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£ T = N o2 R0 A LR R R R A R
T LAV EE Y P SR SRR
— A, 5 P R B T B 69 = 5 09 44 B sk S R AR
B4 /b iy (§ 105.20 5 38 87 R § 173 & $.19), 3¢ B i A 1y
T B 40 8 AL R L4 AR R o, 858 AR AL, R MR R
BRERERANCSARSAAZIME ER ARS
o o I H T 5 9 D AE Mo Bk e T b K B, R M
S B A8 T BB R B B R JF — BB 2 R T 68 . 3B
B A 5 3C E B BT o )62 58 A A A B % 38, s i ()
5 2 e M 5 1 0 BT T X R I RS R U B Sk i 2 i
I — AL 0% 35 5 4 J2 10 i 2% (parallany), KE % 2 A B 19, (2
B2 R B R R B 0, T R — AR K 09 1 A0 i 25 MR
¥ B 1 0 (nogative). 3 76 42t 4 3B 7 AR & B4 1R it K X
) B, %R T DA Jesk 5 W A9 RS TR R T, 10 2 W R Lk,
I fn e, BB K 3C b i A I AR, R O AR AT i R
B R 04 A A B8 B — S fo W R 09, R A
B O 2 AR AR B R R MR B R W b % Bk R
5 107 8. [ 25 50 30 D€ Ik UG 88 T LR 4 B0k B 1
s i, B2 O 1 1 5% R R I AR, 4 Bk UK 8 01 8 05 % T 1
S A 2 0B A BT DLBE R 3 b % H B TR R M
S @ BT % B R B R — R

Hoh % — B A 0 B 5, R B R B R 2
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RMPEHHBRAMBBRALB NI — M LESTR
REM—MBEE— BN RRAEFTE —EAF ARBE
RUBRMWFHEEBREMN —ME L —HKW
MIEES FEASBHBEHAEENEETWERAE
HFE T @6 H 5B

B2 T {1 57 11 09 58 7 80 98 X % B R B U U ok b
WREE—BERFNK L AEMEMHES KE—M
=it 45 19 i% ¥ ABCD. BC,CD %5 £ 1 45 i%. BC,CD ffy
E 45 1 R (matre) 3 2= M A Bwh 58 6L o B A “BR” #oR
MWk REHSLTHEERE=A2X%&

cos § =sh* %

(o]
\9=mb! g

~

at(m)

=+]

a

A+ n M
fy 38 18 3% 5%, 7T 4 25 00 % K R R ke #% 5000 R 4
690 Z R B o 5 F k500 A RBE K
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i %, 0 8 90° 2 35 5k BB b, R AR I e B T 5 A
Wi 6 7R 4 90° T

3 fe b 5 S0 - B ki R TS B — Bis B
6 76 W B B (5 580 oA D) B By 5 R B W i
/% 0 T W B, C B ok B B AE 09 f i B EC=R, R
CS.| E B, 3t & ESC 4 3 28 & Sw bl =

E

E, —

#£ A+ X W

T 5 T 4 32 By SC A5 W M o ¥ B0 i % 3 B Bos-
sel {1 77 ¥ I B2 ¥k R 2 b B 7T B 30t SEC £,
RESEMELSC FHEBRKBRZT, EY SR
%ﬂmWme%ﬁmﬂ%ﬁﬁEMEﬁﬁﬁﬁ
At iR R E— e S EEMEE S BB S
ERGERREBRRMNFELKILER/M

E,S'||CS. A Jk B 2 E.SC & 7t S'EC A

N
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18 R T M 09 5 W R O B U ) Kk Wi K a9, G BE
3B WRE O ik T A 00 RS R A B L SECH LS ES &
1o W AT (BC) = (B R T. R B
RGBT AEROEHE 9,0

(7~ £8BC)~ 48 ExS~P

e o= B)=9
i1 §141, §146 Fu | 1 89 X 7, 1%
‘_R 1_tg79£..
L3 7 (R) a P 2 .
e =tgT mig(T—T)= ;
2 (4 2) 1+tggi-
T-_‘lOgs P
1—t'g2—

o7 %A % 8 ot

BERK—HFHEEMmMEER B E—THEE Y
K EESEHP — (@centauri), ;8 AKX W EMN M EFRH
ANBEESERB® 114", L A Bessel a5 K i, RGRW
0.76" +0.01", L1 P =1.14"-0.76" =0.38",

- o
g5 =708

R, 184
2 s Tamk (-
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8 k3R % 2 550000 1 R B, 0 %K £ B E + 1
RURMENEE BB A BB AN E FURMF
185K 8 B 1 95 U 5 0 6 A 0 = A I 38 T B
R 5 1 00°, Bk B 4F 7 & 0 = FA T, WE 5 b R 4 R M
B 4 B T A = 6 s R 2 R R i A

BR AR R b TR W R B OLE e s
25 B L 45 0 A0 2 — B 0, B G bR B B 9
2, o AE R BE W E T P 0 S T B L R R —
T, A EL A B A BT — R A — B A,

T 11 5 1 19 88 1 T X, 0% 4% 1B R AE T — R, 25 B —
B B9, 5 B8 49y T B R BT RR 60 T BAOK 4R ) 9 KIS A
T 7 0 4R D B 8 O B 02 3 A B OB KIS 88
5 77 A 26, B W I O R 7 8 9 4 R B (2 R §18).

§198. % % £k MR R 3E 1A MY E B

ERAEREEEM L EORRE T REE
75 % 5 5 A Ve 38 16 I R RO 1M ot A8 T 8 R Y %
o B B R 7 I, BR 6 O A B 2 IO A L
i BT E B A R R b R E
A b B AT ) He 3% (Eramework), A X ¥ 38 T 4 X B
R T 4 S 00 B ). 2B 5 o B2: Tk JL BB 49 6 7 ) SR

(1) IKant: Critigue of pure reason, Chapter 1.

(2) H. Poincare: La scianse et I’ Hypothese.
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Ik K oy Zs ), A6 R ok MECE R BIRE D & M ke RN
fly 38 B E AN BE, W7 DU sk M BCOJU B AR a9 20 B, A T ML o
HEKGEZMERZPERANEMERR KT HEE
B9 2 JE, T LIS R A IC 64 T LI R B K K 38 R i
X RTRFAHEMEHNAEKENZMEXRTH
Rl . #8 o] B G 25 09 R0l 6 A, 6 55 A9, = A, Y
(Ep % 5 5 2 A0 [ #9), W) Az A9 (B0 2 8 — B 69 45 &R A0
A [ 6). 4K B A Z5 [ R s B 3R 69 25 B (visnal space),
f8 B 09 2= M (tactual space) B B 7 ] (motor space), #& &
il J& A9, 38 = Tl Z5 ) A0 5 RE T B oY Z ) R A F) Y A
P R R NS R R S R e S R T
ARF R, H dy R BB R R AR R MW
B R E M Z MR E M SR A A, 3k H
AW AL L = FEaY i KR A0 B T B R kR
A8 [ Y7 .

AR 5 35 5% 9 00 TF 96, T 40 8 0T B 0y 7 1R R AR
B9 25 R, B A RE e B i 2% B, b, A R RE B A 3 TR T B
W%&K%M&%@Eﬁ@j&&ﬁﬁﬂﬂﬁﬂ*
BEhmEBRATHR AR RERE RN B
7l K.

mxwmm&mag&xgﬁm%ﬁﬁ
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s A L W), A A SE BB O K2 A I, B0 R R AT 2
WMRAEASEOTRE 18, RALEAFZ@ERR
by 56 1 5t T .

A3 T R B T U5 G0 88 6T B 0 2 B R 2 5 B A9 AR
Al B, 1R 2 8 B U 5 i AN B AR BT I 4k 69
7 # (Convention)sk i 18 T S W 5 2.2 49 0 % 3 Jil 2
W[ LI [ Hp O A0, B DL S T B T LA R BB, GE BF S
B0 S AR SR B 3 O 0K 0, B A R R G 3B B
— B A TR R B 5 W WA 6.

B sl b 7 A 6 B S 66 ) B 6 A % 0 A9 D R
b, 45 0 2 A8 T 98 0 W6 3 b, O 145 9 R 32 0 30 i 09
(§1). 0 8 0TS L T R AR i — H T R
T AR R R R T B — O T A
1B e 5 AR 1 A B T VAR B4 A T B RS B
B 3L B R H A TR R O K B T I E R
i 60 56 4% 5 40 6, T 0 e A A B OB AT 0 4 R %,

O RFEMAE RERERNSAAN —HeHEL
SR — LR, R Y B nkl g, TR R
— oy ) M RONE R R 8D, GEOOR R OT B B )7 RS RS R
B A 59 00 A BUAS R A A BDR f BIJE W, B OR B A E ML
HEHIBY —HARFURTEHAAZTRBR —HBARY
o o W E R R W R A P AT 4 E B R M 7 A TR R T B
LEFEEE



286  OBK OR OB O P

€ 3 % B B B AT 2L Bk 4> # (differentiable)” 7 ¥t H TR
17 4% hr W (Weierstrass) 2 1861 4¢ 58 B 30 4§ B B A F
B8 6 4 0, 7 2 B BR AR ok 5P 4T IR, 48 UG 13 P IR b, T
B 12 DE O B SR B 5T AL 00 3T W, OE 1 B B R R UL
B Ml ko R W B

e A ISR E AN B ARG E M, R B R RN A 5
MRE T A E BB K s LR — Y
B R OB 2k A VRSIE R R, R % A B, NG 2R\ MR B B
R T VB8 W My i Ve T REYE LR 4%, 8 T A
AERMEHEFRFENERRNY @ fF £ M 8
oy B 2 3 20 RPN b, R R AL B R M FE
B, [ 4R, B IR R 0E R O R A B9 00 — R 2k O R R
738 M6 B IR R 75 SR B IR A T T DL R BE R ik
B M 525 AG % SR R B R B — B BE T BL{H 2 6B
B 5 A5 — BB 58 7 B2 JE S B R F O I 2k A R B A
ifii %% filf 91 (8 18).

3 J8. 3 (1) (Albert Einstein) i 1 I 72 5 i 1 3§ 7 52
W} ik 5§ JB #8 17 8% (Practical geometry). 3¢ St £ Eg 4% B 11y
£ o] 5 0} fik i 2 38 #% ] B (Pure axiomatical geometry)
AR RLEBAASR 2 —MbLEARF R
 —MEMANHERRFIRAREARAR 2 —

(1) R La gbométrie et I'experience.
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